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SLEKTSFORSKERDAG

26. OKTOBER
Over store deler av landet arrangeres det
Slektsforskerdag lørdag 26. oktober. Her

kan folk få hjelp til å finne ut mer om
sine røtter og til å komme i gang.

Aktive slektsforskere møtes for å treffe
andre og for selv å komme videre.

ISSN 0803-0510



Administrasjon og økonomi
Jan Eri (styreansvarlig)
Arnt Egil Ursin (nestleder)
Per Steinar Håklev (kasserer)
Knut Felberg (kontorleder)
Åse Wethal Holen (kontorass.)

Slektsfaglig veiledning
Lars Løberg (leder)
Norunn Klettum (styreansvarlig)
Finn Holden
Kjell Helge Moe

DIStreff
Rolf Bjerke Holte (leder)
Kjell Henry Skåden (styreansv.)
Alf Christophersen
Ole-Johan Kippenbroeck
Otto Jørgensen
+ lokale kontakter

Lokallag
Vidar Øverlie (leder, styreansv.)
Dagfinn Andreassen
Steinar Oddenes
Viggo Eide
Jan Eivind Braaten
Jan Solberg

Slekt og Data
Ole Harald Flåten 
(red, slekt-og-data@disnorge.no)
Osvald Gilje (styreansvarlig)
Jan M. Keus
Finn Holden (ass. redaktør,
historie, slektsfaglig)
Siri Resset (data)
Sølvi Arntzen (etterlysninger)
Eirik Nord (lokallag)
Ole Bjørn Darrud (slektsprogr.)
Knut Winje (bilder)

Kilderegistrering
Lars Nygaard (leder)
Sølvi Arntzen (styreansvarlig)
Gunnar Borvik
Knut Egil Hamre
Odd Marthinsen
Frank Stenslie
Tone E. Moseid
Renathe-Johanne Wågenes
Einar Aasprong
Gunnar Aase

Internett
Lars Nygaard (leder)
Jan Eri (styreansvarlig)
Alf Christophersen
Helge Haugland
Thor-Arne Landsverk
Anne Mette Bjørgan
Otto Jørgensen
Einar Balle
Rolf B. Holte
Geir Thorud
Asle Jonassen

Multimedia
Arnt Egil Ursin (leder, styreansv.)
Bjørn Strøm
Arne Langeland

Slektsprogrammer
Ole Bjørn Darrud (leder)
Leif Biberg Kristensen (styreansv.)
Bjørn Strøm
Morten Dreier
Liv Marit Haakenstad
Kjell Helge Moe
Gunnar Venaas

Aktivitetsutvalg iDIS
NORGE



Jan Eri
Leder DIS-Norge

Le
de

rs
pa

lt
en

GRATULASJONER TIL 
GRÜNDER WILHELM FÆRDEN!
Det er snart 13 år siden Wilhelm Færden og Alf
Christophersen startet foreningen DIS-Norge.
Wilhelm Færden var foreningens første leder i
1990-93, og var svært sentral for utviklingen av for-
eningen som i hans tid vokste fra 22 til 1300 med-
lemmer! Wilhelm er fortsatt  aktivt medlem i for-
eningen, og sees ofte på lokallagsmøtene. I august
fylte Wilhelm 80 år, og på vegne av foreningen vil
jeg få overbringe de hjerteligste gratulasjoner i an-
ledning jubileet!

MODERNE KILDEREGISTRERINGS-
PROGRAM SNART KLART!
Etter at de fleste barnesykdommene er ryddet av
veien, går det nå bedre og bedre med kilderegistre-
ringen i tilknytning til samarbeidsavtalen med
Riksarkivaren. En hel del materiell er allerede lagt
ut på Digitalarkivet (digitalarkivet.uib.no), og mye
mer regner vi med at det blir utover høsten.

Det viktigste punktet som gjenstår, er å få på plass
et moderne, Windows-basert kilderegistrerings-
program som følger gjeldende standarder. Men nå
er det like før! DIS-Norge, ved AU for kilderegis-
trering, har inngått avtale om utvikling av et slikt
program, og arbeidet nærmer seg slutten. Planen er
at programmet skal bli fritt tilgjengelig for alle lo-
kallag og medlemmer som ønsker å delta i arbeidet
innenfor avtalen.Vi regner det som sikkert at pro-
grammet kan lanseres i god tid før jul.

MANGE ARRANGERER 
SLEKTSFORSKERDAG 26. OKTOBER
For første gang har AU ( aktivitetsutvalg) for lokal-
lag, satt av én dato for avvikling av slektsforskerda-
ger over hele landet nærmere bestemt 26. oktober.
I skrivende stund er vi kjent med at DIS-Buskerud,
DIS-Hordaland, DIS-Oppland, DIS-Oslo/Akershus,
DIS-Rogaland, DIS-Sør-Trøndelag, DIS-Møre og
Romsdal og DIS-Vest-Agder vil arrangere slektsfor-
skerdag denne lørdagen.Totalt arrangerer minst ti
lokallag slektsforskerdag i høst.

Ta kontakt med lokallaget eller se på hjemmesiden
for å få nærmere informasjon om programmet.
Benytt anledningen til å møte ditt lokallag, til å høre
spennende foredrag, og kanskje finner du noe nyt-
tig å kjøpe?

AU FOR MULTIMEDIA
Nå er det nye AU'et som skal arbeide med teknis-
ke hjelpemidler plass, det har fått navnet multimedia
som du ser på motstående side. Du kan lese mer
om det nye utvalget i en egen artikkel i dette bla-
det. Har du lyst til å delta? Ta kontakt med multi-
media@disnorge.no.

NYE MEDLEMSTILBUD
Slekt i Sverige? I så fall er du kanskje interessert i
det nye medlemstilbudet fra Genline AB. De skan-
ner svenske kirkebøker og gjør dem tilgjengelig på
Internett for abonnenter, fire län er allerede klar på
www.genline.se. Flere vil bli lagt ut fortløpende, to i
år og sju neste år ifølge planen.

Mange er imidlertid fortsatt henvist til å måtte lese
mikrofilmet materiale, og da kan det være praktisk
å ha sitt eget leseapparat. DIS-Norge har overtatt
et parti brukte, portable fiche-lesere som vi kan
selge videre til våre medlemmer til en gunstig pris.
For nærmere detaljer og flere tilbud, blant annet pi-
quet skjorter med DIS-logo, se siden om medlems-
tilbud eller www.disnorge.no/medltilbud.htm .

HAR DU SENDT FORSLAG?
Jeg minner om vår forslagskasse på www.disnor-
ge.no/forslag.htm der du kan skrive inn dine forslag
og få dem sendt til rette instans.

I forbindelse med overgang til våre nye epost-
adresser har forslagskassen dessverre ikke fungert
som den skulle i perioden fra midten av mai til be-
gynnelsen av september.Vi beklager dette, men hå-
per at de som har sendt oss forslag i denne perio-
den, vil være brydd med å sende de på ny.

Å VÆRE ET BINDELEDD 
MELLOM MEDLEMMENE
er et av DIS-Norges vedtektfestede formål.
Kjenner du alle mulighetene som finnes for å få
kontakt med likesinnede, og derved kunne dra nyt-
te av andres erfaringer i et sosialt miljø? Her er
noen av dem:
1) Først og fremst har vi lokallagene med med-
lemsmøter og mange andre aktiviteter. Her møter
du andre som har samme interesser og som du får
god anledning til å bli bedre kjent med.
2) Tidligere hadde vi den trykte medlemsmatrikke-
len som ble sendt ut sammen med Slekt og Data. I
dag har vi DISadmin (www.dis-norge.no/DISad-
min/). Her kan du logge deg inn og få ut lister over
andre medlemmer som bor i nærheten og som f.
eks. bruker samme slektsprogram som deg selv.
3) De to Internett tjenestene DIStreff og
Slektsforskerbasen fra DIS-Norge kan du bruke til
å finne andre som forsker på samme personer, går-
der eller kommuner som deg selv.
4) Epost-listene DISforum og DIScafe er tilbudet til
deg som først og fremst ønsker digitalt "samvær".

Ta kontakt!
Jan E.
leder@disnorge.no
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Lørdag 26. oktober arrangeres det
Slektsforskerdager over store deler av
kongeriket. Neste år deltar forhåpentligvis
alle våre lokallag.

Slekt og Data ser fram til å motta rappor-
ter fra de mange arrangementene, både fra
arrangører og deltakere. Spesielt interes-
sant skal det bli om den omtalen slekts-
gransking og DIS-Norge har fått gjennom
«Tore på sporet» har vært med på å øke
interessen. En rundspørring rundt om på
de forskjellige arrangementene den 26.
kan kanskje gi oss et «svar» på hvor
mange som har slektsgransking som hobby
- sett i forhold til antall medlemmer i de
forskjellige DIS-laga.

I Danmark starter «På Sporet af Slægten» i
radio,TV og på Internett. Det hele starter
i uke 42 og omfatter fem TV-program, åtte
radioprogram, et teksthefte og netthånd-
boken på www.paasporetafslaegten.dk.
For de som får inn DR2 på kabel eller
parabol, er det bare å benke seg foran

skjermen fra mandag 14. kl 16.30 (reprise
på søndag i DR1). Første program skal det
nok mye til at dere får med da det allerede
er sendt når dere mottar bladet, men med
mange nok henvendelser til f.eks. NRK
bør det kanskje være mulig å se program-
met på norske skjermer?

Programmene følger fem familier og deres
«utvikling» som slektsgranskere. Ingen av
familiene har drevet med dette tidligere og
deres erfaringer danner grunnlaget for se-
rien.

Gjennom de fem familienes arbeid vil vi
oppleve hvordan slektsgransingen skrider
frem og hvordan deltakerne (selvsagt)
raskt blir bitt av basillen.

For oss som ikke har tilgang til dansk TV
eller radio, blir det å følge med på inter-
nett, i alle fall fram til den dagen norsk TV
lager noe tilsvarende eller kjøper produk-
sjonen av sitt danske motstykke.

Ole Harald Flåten
Redaktør

F R A

redaktøren

Har Tore satt
mange på sporet?
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FORSIDE:
Over hele landet arrangeres det slektsfor-
skerdag 26. oktober. Der bør du også delta.
Se oversikt på www.disnorge.no. Formålet er
bl.a. å gi hjelp til folk som gjerne vil vite mer
om sine røtter, men som trenger hjelp til å
komme i gang.

her møtes aktive slektsforskere for å treffe
andre og for selv å komme videre.

Foto: Osvald Gilje
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Men en dag mens jeg surret litt rundt
på nettet, fant jeg nøkkelen som kunne
forene disse to ganske så ulike interes-
sene - jeg snublet over Del Mar
Pedigree Database. På denne nettsiden
fant jeg ut at jeg kunne søke opp stam-
tavlen til tusenvis av etterkommere et-
ter de araberhestene som ble impor-
tert til England på 1700- og 1800-tallet.
Alle fullblods hester med respekt for
seg selv, nedstammer nemlig fra disse
stolte araberne, sies det. Og der fant
jeg foreldrene til Trulte (ja, vi kan da
ikke gå rundt og rope Tropical Girl sånn
til daglig…). Far "White Mill"og mor
"North Pacific" var begge registrert i
databasen, og jeg kunne nøste videre
bakover, generasjon etter generasjon
med spreke hingster og hopper, helt til-
bake til Darley Arabian og Byerley Turk
og hva det nå het alle de gamle, stolte
hestene.

Trulte ga støtet til interesse for slektsgran-
sking

Da fattet møfrøet interesse for inter-
nett og slektsforskning! Slekta til Trulte
skulle inn i mors slektsforskerprogram

TMG,og heldigvis er dette programmet
fleksibelt så det holder. Her kunne jeg
legge inn egne felt for farge, for eksem-
pel. I hestenes verden er ikke en hest
brun, svart eller hvit - den kan være
kastanje, blakk, skimmel, palomino….
Og kjønn er ikke entydig - de fleste
aner nok den dramatiske forskjellen på
en hingst og en vallak?

Herod - en stolt ganger

Hva har nå dette med genealogi å gjø-
re? Det er interessant å se hvilke paral-
lelle problemstillinger som melder seg.
For det første er dette en database
som stort sett er basert på fri online
registrering, uten særlig form for kvali-
tetssjekk. Med andre ord - dataene er
ikke verd mer enn påliteligheten til den
som registrerer dem. Lange anerekker
bakover er kanskje en ren bløff hvis en
uærlig eller naiv sjel har registrert en
feil lenke. Og hvordan sjekker man kil-
dene i dette tilfellet? Når det gjelder
hesters opphav, får begrepet anesam-
menfall en ny mening. Eclipse, en be-
rømt fullblodshingst født 1674, fikk et
stort antall avkom - ikke mindre enn 16
av dem er Trultes forfedre! Ikke over-
raskende er det en egen funksjon i da-

tabasen som kan regne ut graden av
innavl - eller potensielt innavl, hvis man
vurderer en avlshest. Jeg har også re-
flektert litt over den felles skjebnen
mellom hunkjønn i menneskenes og
hestenes verden. Et stykke tilbake i tid
var hoppene ofte registrert for eksem-
pel som "Eclipse Mare", hoppeavkom
etter Eclipse - ikke ulikt "Anders
Olsens hustru" i kirkebøkene. Og det
er ofte de "fine" som får den største
oppmerksomheten, også i hestenes
verden.

Darley Arabian - en av Trultes aner

Men du verden, det er lett å la seg rive
med av skjebnen til enkelte av hestene.
Bare hør hva det står om Blandford,
Tropicals irske tipptipptippoldefar, født
1919. Om ham heter det "Hardt skadd
som føll da han ble trampet ned av kjø-
rehester. Slet også med skadde sener.
Sendt til England i 1933 og ble
Champion avlshingst i 1934 og 1935.
Døde av lungebetennelse i 1938.
Blandford var en premiehingst, som til
tross for en litt vanskelig start i livet ble

Jeg hadde lenge håpet på å få møfrøet på 15 til å bli interessert i slektsforskning, uten sær-
lig hell. Det er hest for alle penga i den alderen, og det meste av fritiden brukes på en eng-
elsk varmblods hoppe ved navn Tropical Girl. Mor, som knapt kan se forskjell på foran og bak
på en hest, føler seg derimot mer hjemme med mus og tastatur, og begriper ikke hvorfor te-
nåringen ikke faller i staver over heftige slektstrær og fjerne aner.
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Tone Eli Moseid, bibliotekar av pro-
fesjon, nå avdelingsleder ved Statens
bibliotektilsyn. Videreutdannet innen
IKT, ledelse og lokalhistorie. Har dre-
vet med slektsforskning siden 1980-
tallet og pc-bruker siden ca 1990.
Styremedlem i DIS-Oslo/Akershus



en triumfator på veddeløpsbanen, og
som gledet mange hopper de årene han
jobbet som avlshingst." Er det ikke
mange av oss som ville hatt en slik for-
far i stamtreet vårt?

Og navnene er til å falle i staver over -
her er det ikke mye Hans Olsen og
Birte Jensdatter - nei, bare hør på hva
fantasien har fått til når det gjelder he-
stenavn: Molly Longlegs, Godolphin
Arabian, Highflyer, Look at me lads - el-
ler Pot8oes (Potoooooooos / Pot-
eight-o'es). Her har vi noe å lære! Eller
kanskje det er med hester som med
katter - det er bare de selv som vet hva
de egentlig heter?

Og Tropical Girl selv? Hun rusler rundt
i Enebakk og spiser saftig gress, uberørt
av fine forfedre og ukjent med inter-
nett. Og her hjemme kan vi tegne ut
Trultes anetavle i mange A4-ark, og har
aldri tørre brødskalker liggende. Mor
vet litt mer enn foran og bak på hester
nå, og møfrøet har skjønt at slekts-
forskning kan være en OK hobby.

HAR DU LYST TIL Å SE LITT
SELV PÅ FULLBLODSHESTENES
"DIS-TREFF"?
http://www.dmtc.com/pedigree/
På denne siden kan du søke på hestens
navn i søkefeltet øverst på siden. Du får
så opp flere alternativer hvis det er
flere hester med samme navn.Velg den
du mener er den rette, og opp kommer
de første fem generasjonene av stam-
tavlen. En del av hestene ligger inne i
basen med bilde, og de mest kjente
hestene har egne profiler presentert på
nettet. I alt inneholder basen 750.000
hester - husk at det er ikke mange
årene mellom generasjonene her, og
enkelte av avlshingstene kunne få
mange avkom.

Har du lyst til å lese mer om Tropical og
møfrøet, som forresten heter Siri?
http://home.online.no/~toneem/trul-
te/tropical.htm

Har du en god historie?
Hvordan fikk du interesse for slekt-
gransking? Har du kanskje en god histo-
rie på lager om noen som er blitt bitt
av basillen av underlige veier?

Nøl ikke med å dele historien med oss.
Vi vil gjerne komme i kontakt med folk
som har fortellinger som kan inspirere
andre, sette fantasien i sving og få oss til
å dra gjenkjennende på smilebåndet.

Alt er av interesse. Ikke tro at andre
ikke vil være interessert i historien din.

Send historien til Slekt og Data:
slekt-og-data@disnorge.no

Har du godt billedstoff?
Slekt og Data vil gjerne bygge opp et
godt billedarkiv. Gode bilder - spesielt
til forsider - er vår største utfordring.
Har du noen du tror kan benyttes i bla-
det? Det kan være gamle bilder, bilder
fra møter og treff og annet som kan il-
lustrere temaene slekt og data.

Dersom du sender bildene elektronisk
bør de skannes i en oppløsning på 300
dpi og lagres i tif. Lagrer du i jpg må du
huske at du må stille inn på maksimum
kvalitet (minimum komprimering).
Bildene kan du sende per e-post til:
sd-foto@disnorge.no

Har du originaler kan disse sendes til
DIS-Norge som videreformidler.

Husk å merke bildene tydelig med av-
senders navn og adresse og helst bør
du påføre en tekst som forteller om
bildet.
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TEMA: G E N E A L O G I

ed genealogi å gjøre?ed genealogi å gjøre?

Trulte og Siri.Trulte har nå fått vite mer om anene sine etter at Siri fattet interesse for
slektgransking av hester.



✔ Eg har samla opplysningar om slekta,
avdøde og nolevande. Kan eg leggje
dette ut på Internettet? Kva for opplys-
ningar kan eg eventuelt ta med, og kva
kan eg ikkje ta med? 

✔ Frå lokalavisa har eg systematisk
samla opplysningar om fødde, gifte og
døde for mange år. Kan eg leggje dette
ut på veven? 

✔ Må eg ha konsesjon frå
datatilsynet for å samle opp-
lysningar om nolevande
slektningar, eller eventuelt
om eg vil leggje dei ut på ve-
ven? 

Dette er spørsmål som
kjem opp no og då. Dette
skrivet har kome til som mine innspel i
fleire nett-ordskifte dei siste 2-3 åra,
om kva for slektsopplysningar ein kan
leggje ut på veven (WWW) eller i an-
dre allment tilgjengelege elektroniske
medium.

Å HA RETT, OG Å GJERE RETT
Spørsmåla kan stillast på fleire nivå, til
dømes:

✔ Kva har du lov til å leggje ut, utan at
det er i strid med norsk lov? 

✔ Kva kan du leggje ut, utan at du risi-
kerer å verte saksøkt eller straffa for
det?

✔ Kva kan du leggje ut, og framleis hal-
de deg til god folkeskikk? 

✔ Kva er det klokt å leggje ut, og kva er
det uklokt å leggje ut?  

Det  første spørsmålet er eit juridisk
spørsmål, og det andre er rettssyste-
met i praksis (langt frå alle lovbrot vert
påtala). Du kan sikkert leggje ut det

meste utan å verte sak-
søkt eller straffa. Då må
du berre halde deg unna
verna åndsverk med
økonomisk verdi, og
grove injuriar eller
krenkingar av nolevande
eller nyleg avdøde per-
sonar. Historiske perso-
nar ser ut til å vere fritt

vilt, særleg dersom det kan kallast "for-
sking". Så langt eg har skjøna - eg er
ikkje jurist - gjeld lova om personopp-
lysningar ikkje for register som privat-
personar lagar.

Kva med folkeskikk og klokskap? God
folkeskikk er ikkje alltid god nok eller
klok nok. Internettet er eit nytt, og på
mange måtar ukjent, medium. Det kan
hende du kan gjere ting som folk vil
godta no og kanskje tilgje seinare - men
som etter ei tid viste seg å vere uklokt.
Når noko er lagt ut elektronisk, kan
spora vere vanskelege å hente innatt
etter ei tid.

Juridisk sett er det nok dei same re-
glane som gjeld for papirutgåver og for
vev-utgåver. Men det kan vere at den
elektroniske utgåva kjem i ei anna sto-
de enn papirutgåva. Skilnaden ligg i til-
gjenget: 1) Prøv å finne opplysningar
om ein person på biblioteket, og  2)
prøv deretter på nettet. Sjølv om
slektsbøker og bygdebøker har namne-
register (og slett ikkje alle har det), er
det mange bøker. Difor meiner eg det
er stor skilnad på nett-utgåver og pa-
pirutgåver, svært stor skilnad. Eg veit
ikkje om denne skilnaden er prøvd el-
ler vurdert juridisk - men vi var inne på
folkeskikk og klokskap også.

Det er skilnad på å ha rett, og å gjere
rett.

KVA SLAG OPPLYSNINGAR?
At personnummeret er så mykje meir
verneverdig enn andre opplysningar, er
(nesten) berre tull. Datamaskiner skil
ikkje mellom tal og bokstavar når dei
leiter. Namnet er godt brukande til å
leite etter opplysningar. Fødselsår/dato
hjelper til med å skilje personar med
same namn.

Det vert argumentert med at det er
"opne" opplysningar som kjem fram i
slektsbøker. Det er for det første eit
dårleg argument, og for det andre er
det i mange tilfelle feil.

Det er rett at vi finn namn, fødselsdato
og adresse i eigedomsregister og mann-

Dette skrivet har kome til som mine innspel i fleire nett-ordskifte dei siste 2-3 åra, om kva
for slektsopplysningar ein kan leggje ut på veven (WWW) eller i andre allment tilgjengelege
elektroniske medium.
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tal. Les du gjennom 60-70 årgangar av
lokalavisa kan du også finne mykje. Men
det nye er at du har systematisert des-
se opplysningane på ein ny måte.
Dessutan finn du berre personar over
18 år i dei opne offentlege listene/regis-
tra.

Opplysningar finn vi i bygdebøker og i
andre slektsbøker - er ikkje dei fritt til-
gjengelege? Tja - ein del bygdebøker
kan faktisk vere lovstridige. Dei kan ha
ein utgjevar som kjem inn under lova
om personopplysningar, til dømes kom-
munen. Nokre bygdebøker inneheld
opplysningar som må vere henta frå of-
fentlege register som eigentleg skulle
vere sperra - t.d. folkeregisteret, skule-
register, fødselsregister eller kyrkjebø-
ker. Det er raskt og enkelt, og alle vil vel
hjelpe til?

Dei fleste bygdebøkene inneheld opp-
lysningar innsamla i bygda på skjema til
dette føremålet. Eg tvilar på at alle ein-
skildpersonar har gjeve samtykke - men
dei fleste vil godta det, og gjerne støtte
tiltaket. Slektsbøker vert også ofte til på
denne måten. Gamlemor fyller ut skje-
maet med data for born, verborn og
alle gullungane. Det vert ikkje noko
verre om du skriv av desse opplysning-
ane og trykkjer dei i ei ny bok. Men det
spørs om ikkje det vert ei anna sak når
du legg dei ut på veven.

KVIFOR VERE VARSAM?
Det vert mange elektroniske spor etter
oss med tida. Det er ikkje noko argu-
ment for å lage fleire. I dette tilfellet kan
det vere grunn til å vere litt pessimis-
tisk - eller iallfall vise atterhald. Vi veit
aldri kva nokon vil bruke dei til ein eller
annan gong - kven sine spor dei vil leite
etter, eller kvifor dei vil leite. Folk som
veit meir om Internettet enn meg, har

sagt at vi ikkje har fantasi nok til å føre-
stille oss kva nettet alt i dag vert nytta
til, også i vond meining. Eg trur det vil
vere klokt å vere varsam med å leggje
ut personopplysningar på Internettet.
Er du i tvil, så lat vere! 

SAMTYKKE?
Samtykke føreset at du veit kva du sam-
tykkjer i. Kven veit kva det inneber - for
notid og framtid - at vi legg ut person-
opplysningar på Internettet? 

KVAR GÅR GRENSA I TID?
Eg har ikkje ank for avdøde personar.
Dei kan ikkje plagast likevel. Dei som
har vondt i sinne, vil sikte seg inn mot
nolevande personar. Generasjonane før
oss har eg ikkje motførestillingar mot å
leggje ut. Naturlegvis må ein tenkje på
dei avdøde sitt omdøme og ikkje
krenkje minnet. Men det gjeld også det
som vert gjeve ut på papir, og det vert
ei anna sak.

Ættledd der mange lever - og vi kan
vone at dei held fram med det lenge
enno - ville eg ikkje ha lagt ut på veven.
Dei vi må rekne med går bort om ikkje
så mange år, kjem i ei mellomstilling.Vi
kunne diskutere om grensa skulle vere
70 år eller 80 år attende, eller kanskje
90. Først og fremst ville eg vere varsam.

Som sagt: Å ha rett er ikkje det same
som å gjere rett.
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I dag skal jeg ta for meg skolearkiver.
Gjennom disse kildene vil vi få både
personopplysninger og samfunnshisto-
rie. De er stort sett oppbevart i kom-
munearkivet eller byarkivet. Men de
kan også være avlevert til statsarkiv,
museer eller kan fortsatt befinne seg på
skolene. Klausul på disse arkivene er 60
år.

De eksemplene jeg kommer med, er
alle tatt fra Oslo/Aker distriktene.

I Norge ble skoleplikten innført ved
skoleloven av 1739. Da ble det sagt at
der folketettheten tilsa det, skulle det
etableres faste skoler. Ellers skulle det
være omgangsskoler.

Sogneprest O. Holmboe skulle uttale
seg om behovet for skoler for Aker-
området, og han sa: " - her i menighe-
den kunde allene være tvende visse
Skole-Huus, det ene på Grønland, det
andet ved Saugene (Sagene), hvor Folk
boer tæt sammen -"

De første protokollene fra Aker er helt
tilbake fra 1742. I Oslo er det eldste be-
varte skolearkivet fra Borgerskolen i
Christiania. Skolen åpnet i 1812 og ble

opprettet for å høyne kunnskapen
blant barn som var bestemt for " det
alminnelige borgerlige Livs sysler".
Utdrag fra den første siden i protokol-
len vises i eks 1.

Men det er lettere å lete i de nyere
skoleprotokoller. De fleste eldre skoler
i Oslo og tidligere Aker har avlevert
sine arkiv til Byarkivet i Oslo.

I det siste Slekt og Data fortalte Lars Løberg om kommunearkivene. Mange forskjellige arki-
ver eller kilder er oppbevart der. Det kan være sammenslåinger av kommunearkiv, og da kal-
les de IKA - Interkommunale Arkiv. I noen byer er det opprettet byarkiv, som har omtrent de
samme målsetningene som kommunearkiv.
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Norunn Klettum har drevet med
slektsforskning i over 30 år, er utdan-
net lærer og har de siste ti årene job-
bet i voksenopplæringen. Hun er leder
for Mormonerslektsenteret i Oslo

Eksempel 1

Eksempel 2



Klasselister og karakterprotokoller fins
vanligvis fra skolene. Elevarkiv med no-
tater om og korrespondanse om en-
keltelever finnes fra noen skoler. Eks. 2
viser en skoleprotokoll fra Sagene sko-
le i 1892.

Også de videregående skolene har avle-
vert sine protokoller. Eks. 3 viser et ut-
snitt fra en middelskoleeksamen på
Vestheim skole i 1904. Hvis trykken er
god, kan vi lese at Helge Krog, den se-
nere så kjente forfatter, imidlertid bare
fikk Tilfredsstillende i norsk

Det finnes også godt bevarte arkiver
fra yrkesskoler som for eks. skomaker-
skolen og skredderskolen.
Det oppbevares også mange skolebil-
der fra vår nære fortid i arkivene.

Eks.4 viser et elevkort fra en person
for årene 1938-1945. Det står opplyst
om elevens navn, fødselsdato, forel-
drenes navn, adresse, fars yrke. På bak-
siden kunne det være helseopplysning-
er eller andre merknader. Så var det
selvfølgelig de årlige karakterresulta-
tene, og i dette tilfelle ser vi også at det
var innført elevens IQ kvotient. I en del
år ble det tatt såkalte intelligenstester
på alle elevene i 6.-7. klasse.

Tidligere var det ingen faste regler for
oppbevaring av skolearkiver. Ofte ble
for eks. elevkort makulert etter 5-10 år.
Mange steder var det på elevkortet
også festet et bilde av eleven. Du må
selv undersøke hva som finnes fra den
skolen du er interessert i.

La oss se litt på hvilke andre person-
opplysninger som kommer fram i gamle
skolearkiv.
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FRAVÆRSPROTOKOLL:
Disse protokollene ga opplysninger om
grunnen til fravær. Det kunne være syk-
dom, tillatt fravær eller fravær uten til-
latelse (skulk). Men vi kan også lese at
elevene ble holdt hjemme på grunn av
mangel på sko og klær. Eks. 5 viser et
utsnitt av en fraværsprotokoll i 1888.

UTSKRIVNINGSPROTOKOLL:
De forteller om adresseforandringer,
utvandringer, konfirmasjon eller død.
Eks. 6.

STRAFFEPROTOKOLL:
Et dystert minne fra fortiden. I
"Instruks for Lærere og Lærerinde" av
1882 står det at; "Læreren er ansvarlig
for, at han ikke ved Afstraffelsen tilføier
Barnet Skade på Helbred og Lemmer,
og at han ikke sætter Hensyn til
Sømmelighed og Velstændighet tilside"
Elevens navn, dato for avstraffelsen og
lærerens navn, samt et vitnes navn står.
Her kommer noen sitater fra en straf-
feprotokoll fra 1892

"3 slag ris for i de 2 sidste uger ikke
have lært sine lekser"

" 5 lempelige slag ris for gjentaget,
haardnakket og langvarig skulk"

" 2 lempelige slag spanskrør for brutal
og voldsom opførsel mod sine klasse-
kamerater gjentagne gange."

"4 slag ris for uro og trods"

"4 slag ris for dovenskab"

"4 slag ris for trodsig uskikkelighed"

"3 små slag ris for stinkert og anden
uskikkelighed"

PROTOKOLL OVER POLITIAN-
MELDTE BARN:
Skolehverdagen hadde absolutt sine
mørke sider. I "Protokol over forsøm-
melige Børn og over de af Politiet for
forseelser anmeldte Børn" førte sko-
lens tilsynsutvalg en oversikt over hva

de hadde gjort og hvordan straffen ble.
Ofte var det fattigdom som førte til at
det ble tyveri av frukt, jern (for videre-
salg), saft eller penger.

La oss se litt på fire barn fra en  side i
protokollen fra 1884:

Slekt og Data nr 3-200212
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Kristian på 10 år hadde "gjort seg skyl-
dig i Tyveri af Metal fra Myhrens Mek.
Værksted"

Elie Marie på 14 år "har taget Blomster
fra flere Gravsteder på Vor Frelsers
Gravlund"

Nils på 13 år har "gjort sig skyldig i
Tyveri av ledige Sække"

Anna Marie på 13 år står bare anmeldt,
men ikke for hva.

Ved Kristian og Elie Marie står det ikke
nevnt noen straff, men Nils og Anna
Marie blir "Udsat paa landet" Eks. 7

PROTOKOLL FOR DE SOM FIKK
ØKONOMISK HJELP:
Her ble det ført opp hva slags hjelp ele-
ven fikk. Eks. 8 viser et utdrag av proto-
kollen fra Hersleb skole i Oslo fra må-
nedene november og desember, og der
kan vi se at mange fikk hjelp til støvler
og sokker.

Er du usikker på hvilken skole dine for-
fedre i Oslo gikk på?  Under Byarkivet i
Oslo på Internett finner du
"Folkeskolens gatefortegnelse i 1934".
Vet du hvor de bodde, kan du finne ut
hvilken skole de tilhørte.

Skolearkivene for Oslo og Aker fyller
ca. 280 hyllemeter i Oslo byarkiv

Til slutt vil jeg gi et eksempel på hva et
skolearkiv kan inneholde:

Slekt og Data nr 3-2002 13
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Sagene skole, Oslo:
- Forhandlingsprotokoll for lærerrådet (1900-1984)
- Forhandlingsprotokoll vedr. bespisning (1901-1917)
- Kopibøker (1874-1911)
- Brevjournaler (1889-1919)
- Sakarkiv (1962-1986)
- Sirkulærer og rundskriv (1913-1914)
- Elevfortegnelser (1868-1986)
- Klassedagbøker (1868-1986)
- Klasseoppgjørsbøker (1851-1976)
- Forsømmelsesbøker (1876-1887)
- Karakterer (1910-1968)
- Elevkort (1940-1986)
- Protokoll for utlevering av frie bøker (1915)
- Protokoll for skolelegen (1937-1938)
- Badeprotokoll (1932-1960)
- Konfirmantprotokoll (1867-1899)
- Timetabeller (1858-1881)
- Protokoll over fagfordeling (1882-1887)

- Undervisningsplan (1928)
- Dagpensumbok (1959)
- Diverse arbeidsbøker, stiler med mer
- Dagbok for overlæreren (1900-1918)
- Fritidsbeskjeftigelser (1947-1953)
- Diverse jubileumsmateriell (1886 og 1911)
- Personalsaker (1891-1992)
- Inventarprotokoll (1858-1951)
- Utlånsprotokoll for børnebiblioteket (1883-1931)
- Regnskapsbøker (1875-1977)
- Statistisk materiale (1892-1905)
- Fotografier (1880-1990)
- "Sagbladet", skoleavis (1934-1936)

Rundt i landet må du spørre etter Skolearkiver på kommune-
arkivene, museer, byarkiver og statsarkiver. Husk det er 60
års klausul.

Lykke til!
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Kontroller(kort)
En del av hovedkortet, eller et tilleggs-
kort som oversetter data og komman-
doer til en form som er "forståelig" for
disken/enheten.

LED
Lys som indikerer når maskinen er
skrudd på, når lagringsmedium arbei-
der, og andre lys som gir informasjon
om hvordan maskinen eller komponen-
ter oppfører seg.

Linux:
Gratis operativsystem utviklet av en
finne. Variant av Unix

Low-level format
Formatering som kan/bør gjøres  når
en harddisk er helt ny, eller flyttet fra
en maskin til en annen  Low-level for-
mat gjør  at operativsystem kan få til-
gang til områdene på disken. Nye disker
leveres ferdig low-level formatert

MAC-adresse
en fysisk adresse tilknyttet et nett-
verkskort

Makro
Makroer er en liten slags "program-
snutt" brukt for å korte lange sekven-
ser av inntasting for eksempel, i Word
eller Excel

Makrovirus
Virus skrevet i makrospråk og satt inn i
et dokument. Den må kjøres for å gjøre
sine skadelige ting.

Mhz
En målestokk som brukes for å beskri-
ve hastigheten på prosessorer (CPU) -
evnen til å behandle data. (MegaHertZ)

Modem 
Enhet som omformer digitale signaler
(fra datamaskinen) til analoge signaler
(på telenettet). Ordet modem kommer
av MODelere som betyr å gjøre om til
analogt signalog Demodelere, som be-
tyr å gjøre om til digitalt signal (eller
omvendt...). Hastigheten måles i bps
eler baud(rate)

MPEG:
MPEG-1:
Motion Picture Experts Group.
Standard for komprimering av levende
video. MPEG 1 gir en oppløsning på
320x240 punkter i 24-bits farger og 30
bilder pr. sekund, og lyd med CD-kva-
litet.

MPEG-2:
Nyere versjon av MPEG-standarden,
har sanntids dekomprimering av le-
vende video i en oppløsning på
720x480 punkter med 30 bilder pr. se-
kund. Mer avansert standard, som gir
bl.a. brukes til å lagre video på DVD-
plater.

MP3
MPEG Layer 3. Metode for komprime-
ring av lyd. Den kan komprimere med
en faktor på opp mot 12:1 med mini-
malt tap av kvalitet

Ms 
Millisekund er en tusendel av et sekund
(0,001 sek.)

N - Nanosecond
En milliarddel av et sekund. Mål på has-
tighet på for eksempel minnebrikker

Operativsystem
Forkortes  "OS", programmet som
startes når maskinen booter (starter
opp). Eksempler på operativsystemer
er  er Windows 95, NT, Windows 3.1,
MS-DOS, MacOS, OS/2, Unix osv.

Overklokking 
Er å kjøre komponentene dine på en
høyere hastighet enn det fabrikanten
anbefaler. Det er for eksempel vanligst
å overklokke prosessoren. Kan gi en
hastighetsforbedring på maskinen din,
men det er en risk for å ødelegge ma-
skinen.

Partisjon 
"Dele opp" én harddisk til flere harddis-
ker rent "datamessig". De ulike parti-
sjonene kan brukes som om de var en-
kelstående disker.

PCI 
"Peripheral Component Interconnect"
er  navn på de viktigste utvidelsesspo-
rene i PC-en. Her kan det kobles til til-
leggsutstyr f.eks, scanner, osv. PCI er ny-
ere og bedre versjon av ISA-bussen

Pentium
5 generasjon av Intels x86 prosessor.

Photo-CD 
En CD plate hvor man lagrer bilder.
Bildene kan leses på en PC, eller i egne
"Foto CD-spillere".

Platelager 
Lagringsmedium, for eksempel en hard-
disk. Oppbygget som plater lagt oppå
hverandre.

Fortsettelse følger i neste nummer. Har du
innspill til dataordlista? 
Kontakt: sd-data@disnorge.no
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Samlet fra ulike kilder i notater, tidsskrifter og Internett. Den er ikke 100% utfyllende, så
mange ord og uttrykk  kan nok fylles på etter hvert. Listen er sammensatt av Siri Resset.



Sverige er store i slektsforskning og
dominerte totalt, men Danmark,
Finland, Tyskland og ikke minst
Sameland var nærværende i tillegg til
oss.

Selv hadde vi veldig god respons, stort
sett besøk hele tiden. Alf Christop-
hersen betjente Internettforbindelsen
og demonstrerte hvordan man kan
finne opplysninger på nettet. Svensker
med papirlapper med navn, steder, begi-
venheter. Alf søkte og kunne gang på
gang småhumrende konstatere at han
hadde fått tilslag, ofte på de mest utroli-
ge opplysninger. For noen år siden lo vi
når folk kom til oss på stand og lurte på
om de kunne få ut slekta si.Vi ler ikke
lenger. Det er så mye ute på nettet nå
at hva som helst kan skje. Og så er det
bare begynnelsen.

Har du ikke prøvd det ut, så er det på
tide å gjøre et forsøk. Du vil garantert
finne noe.

DIStreff var det andre. Ikke fullt så
mange interesserte.Vi måtte hele tiden
forklare at DIStreff er det samme som
Disbyt. Ellers måtte vi forklare hvordan
Norge er inndelt i sokn, prestegjeld,
kommuner og fylker, og at landsdel ikke
er en administrativ enhet.

SALG AV LITTERATUR GIKK BRA
Rundt omkring var det stands med mye
variert og interessant innhold. Rett
overfor oss holdt en Lapplandstand til.

De serverte oss stadig småretter med
ubestemmelig innhold.Vanskelig å si hva
det var, og kanskje ønsket vi heller ikke
å vite det.

Sverige har ikke bare soldattorp, men
også soldatarkiver og andre arkiver
knyttet til aktiv offensiv krigføring. Selv
om siste gang landet var i krig, var mot
oss i 1814, har de helt andre krigstradi-
sjoner enn oss. At bokføringen i den
forbindelse er nitid og en gullgruve for
granskere av alle slag inklusive slekt, er
noe vi bør merke oss, og du som gran-

sker på Sverige i forna dar, kan ha mu-
ligheter som ingen andre har.

Salget av bøker, film, tidsskrifter, årbø-
ker og lokale historietidsskrifter var
omfattende.

En liten sak, "Finn din släkt", tar for seg
enkel innføring i slektsgransking.
Innledningsvis forholdsvis elementær
og med svensk vinkling. På kilder er det
mye vi kjenner og mye svensk, særlig
vekten på soldatregistrene og hånd-
verksregistre. I utlandet går man lett

Borlänge ligger 40 mil fra Oslo, rett øst, Falun er neste.Vi var fem i DIS delegasjonen og had-
de bestilt plass til stand. Norsk Slektshistorisk Forening var våre nærmeste naboer med en
delegasjon på tre. Ellers var vi vel stort sett alle medlemmer av begge foreninger.
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Osvald Gilje, bor i Lørenskog
men er født på Bømlo, Hordaland.
Har drevet med slektsgranskning
siden 60-tallet. medlem av Norsk
Slektshistorisk Forening og sitter i
hovedstyret i DIS-Norge som styre-
ansvarlig for «Slekt og Data».

DIS-Norge var selvsagt representert med en godt besøkt stand.



over Norge og Norden, har mer om
Nord-Amerika, men det spesielle er at
man har interesser østover, noe vi i li-
ten grad har, men kanskje noen. "Att
forska i Rumänien" er vel noe spesielt
og "Din egen historia i Japan" ligger vel
utenfor de fleste norske slektsforske-
res interesse.

VERDIFULL EMIGRASJONS-
HISTORIE FRA NABOLANDET
Til sist nevner man slektsforskningens
krydder, nemlig det å være med i for-
eninger, minst tre. En der man bor, for å
få et sosialt miljø med andre slektsfor-
skere. En der størstedelen av slekten
kommer fra, for å få tilgang på informa-
sjon. Og en landsomfattende, for å få
generell slektsforskerinformasjon.

Godbiten finner jeg i en bokhandel:
"The people of the RED BARNS" - "De
RØDA LADORNAS folk". En oversikt
over utvandring fra Sentral- og Nord-
Sverige i perioden 1851-63. Boken er
en murstein til 400 svenske kroner som
jeg får tusket til meg for halv pris med
innbindingsfeil. Første tredjedel tar for
seg de nevnte län med et fyldig billed-
materiale og tekst parallelt på svensk
og engelsk. De siste 2/3 er likevel de
viktigste, nemlig med navnelister over
alle utvandrere i perioden. Mer enn
8600 personer. Kanskje av interesse for
norske granskere som møter svenske
inngifte i Nord-Amerika? 

Tyngst av litteratur er nok
"Släktsforskarnas årbok" utgitt av
Sveriges Släktsforskarförbund. Artiklene
spenner fra generell historie via sentra-
le historiske begivenheter til utredning
av spesielle slekter. De gir ideer til
tema, artikler og referanser i Slekt og
Data siden.

NYTTIG PROGRAM
Nevnes her skal også firmaet "Genline",
som har lansert et nytt konsept for å
lese kirkebøker på Internett. De driver
kommersiell virksomhet, og leder Jan
Eri fikk forhandlet frem en meget god
avtale med dem både for de medlem-
mer som har bruk for å søke på Sverige
og for Slekt og Data. Den refereres det
til annet sted.Vi viser også til annonse
på bakre omslagsside.

De skanner og digitaliserer mikrofilm
slik at den er lesbar på nettet.

"Genline Family Finder" heter det lille
programmet som gjør det mulig å finne
frem blant millioner av sider i det digi-
tale arkivet. Målet er at ved utgangen av
2004 skal alle län og församlingar være
tilgjengelige.

GenSoft er et firma som arbeider med
programmer for å lage et verdensom-
spennende DIStreff. De forhandler for
tiden med andre webtjenester om et
samarbeid slik at man med ett søk kan
få treff i flere databaser. Rent teknisk vil
et treff føre til at den som søker, får
melding om treffet via e-post, og den
som har lagt ut informasjonen, får det

samme. Informasjonen kan styres ved
at man angir hvilke land man er interes-
sert i.

Det viktigste ved slektsforskerdagene
er nok likevel det sosiale. Man blir kjent
med andre som driver med samme
hobby under andre forhold og beting-
elser. Man opplever at det er slektsfor-
bindelser over landegrensene, at man
sliter med de samme problemene og
har funnet løsninger som de andre kan
lære av.

Neste år er dagene lagt til Blekinge.
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Flere spennende temaer var tatt opp i de
mange utstillingene.



GRAVSTEINSREGISTER
De fleste har vel vandret rundt på grav-
plasser med kamera og lett etter
slektsopplysninger. Avfotografering gir
sikker kildegjengivelse og dokumentér-
bare opplysninger fra en sikker kilde.
Men hvem har vel tid og økonomi til å
reise land og strand rundt og fotogra-
fere?

I Borlänge fant jeg motivet til høyre.
Solide permer med foto og registre
over gravsteder. Hvor omfattende denne
registreringen er i Sverige vet jeg ikke.

Vel hjemme dukker problemstillingen
opp i DIS-sammenheng. Det klages
over at de fleste er lite velvillige til å av-
fotografere gravsteiner for andre, sam-
tidig som man tilbyr denne tjenesten og
etterlyser andre som er villige til å ta på
seg slike oppgaver. Med andre ord, ut-
veksling av tjenester i god gammel fri-
merkebytte tradisjon.

Og det er flere på banen. AU for
Internett sysler med planer om en
gravsteinsdatabase. De kommer med
mer om det i Slekt og Data. Innsamling
av data i tykke permer høres ikke sær-
lig tidsaktuelt ut, det må nok være elek-
tronisk og tilgjengelig på Internett.
Etterlysninger som er kommet til DIS
går nettopp på en slik database.

Og prototypen finnes. På denne adres-
sen, www.headstonehunter.com, finner
vi et slikt register.Amerikansk og i ho-
vedsak lokalisert til USA og Canada.
Også andre land er representert, men
jeg finner ikke Norge. Søk på kjente
"egne" graver og steder i USA gir ingen
tilslag så noe gjenstår nok, men virk-
somheten er i gang. Her bør det etter
hvert være noe å finne for oss som har
slekt i Nord-Amerika.

MEN VI BØR VEL OGSÅ HA EN
EGEN DATABASE FOR NORGE?
Vi ønsker reaksjoner fra medlemmene
angående en slik database. Send noen
ord til AU for Internett, styret i DIS el-
ler redaksjonen i Slekt og Data.
Dermed dukker en annen tanke opp i
hodet. Hva med kirkevergenes registre
over gravsteder? Er disse tilgjengelige
for oss? Jeg går ut fra at man får de
opplysninger man vil ved henvendelse
om enkeltgravsteder, men hva med å få
tilgang til hele registeret? Kirkevergene
i veldig mange kommuner har i mange
år drevet med elektronisk registrering
av disse opplysningene. Det er en tid-
krevende jobb så jeg aner ikke hvor
langt man er kommet, men her ligger
det trolig muligheter for slektsforskere
til å søke på opplysninger elektronisk.
Programmene har også kartfunksjoner,
trolig noe arbeidskrevende å få ajour-
ført, men en verdifull kilde for oss etter
hvert.

Hvis noen vet noe om hvilke begrens-
ninger som finnes med hensyn til til-
gang til disse registrene vil vi veldig
gjerne høre om det.

Gravsteder har relativt kort omløpstid.
Om vedlikehold ikke fornyes etter 20
år kan man risikere at gravstedet blir
slettet fort av plasshensyn. Jeg har
mange ganger gått skuffet fra gravplas-
ser hvor jeg hadde regnet med å finne
graver etter personer som døde for
bare noen tiår siden. Men selv om gra-
ven er slettet går jeg ut fra at registrene
inneholder mange interessante opplys-
ninger om graven og personen(e) i den.

Nevnes skal det at DIS-Haugaland etter
avtale med kirkevergen i Haugesund
har lagt ut et gravstedsregister med
21.000 navn på Internett. Et av poeng-
ene her er at det er mange feil og
manglende opplysninger i databasen.
De som går inn der oppfordres til å
rette feil de måtte komme over.

Som sagt, vi ønsker tilbakemeldinger og
håper på en meningsutveksling i Slekt
og Data.

På neste side får du en del glimt fra sleks-
forskerdagene.Alle foto: Osvald Gilje
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B O R L Ä N G E

Permer med foto og opplysninger om gravsteiner.
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DIS-N
Etter mange oppdateringer ble siste
oppdateringen av BK5 for Windows til-
gjengelig 13. desember 2000 (versjon
5.2.1.36 ).

Dermed var den første versjon av BK
for Windows blitt historie og erstattet
av Brother`s Keeper 6 for Windows.
Denne utgaven hadde ved frigjøring en
rekke forbedringer, bl.a. kilder og hen-
delser samt at programmet var bedre
egnet for nyere versjoner av Windows.
Alle registrerte brukere av program-
met ble tilskrevet direkte fra produ-
sent, og mange har benyttet muligheten
til å gå over til BKW6

Mange har benyttet muligheten til å
konvertere, men fortsatt viser det seg
at mange vil bruke BKW5. Det har
imidlertid vist seg at mange som ikke
har gått over til BKW6, heller ikke har
benyttet seg av de siste oppdateringer
som fant sted på BKW5.

I denne situasjonen synes jeg at også de
som fortsatt vil fortsette med BKW5,
skal få anledning til å utnytte det siste
som var tilgjengelig for den program-
versjonen.

På linje med BKW6 er også siste ver-
sjon av BKW5 tilgjengelig for nedlasting
på nettet http://home.online.no/~otjo-
erge/bk/bkwinnor5.htm

Men mange har ikke mulighet til inter-
nett, og i den anledning vil jeg tilby at de
som ikke har denne muligheten, kan få
tilsendt siste oppdaterte versjon av
BK5 for Windows fra meg, mot at de
sender to stk 1,4MB disketter samt en
ferdig frankert og adressert returkon-
volutt til meg. De som ikke har disket-
ter, kan sende inn en ferdig adressert
og frankert returkonvolutt og legge ved
nkr 20.00 i frimerker.

Siste oppdaterte versjon av BKW6 kan
hentes fra http://home.online.no/~otjoer-
ge/bk/bkwin6u100.htm

Vi har alle et ønske om å gi vårt materi-
ale et personlig preg. Det være seg i
form av spennende bildemontasjer, el-
ler mer spektakulære filmsnutter både
med og uten tale.Vårt nye aktivitetsut-
valg for multimedia har fått i oppgave å
gi DIS-Norges medlemmer råd og vink
i slike spørsmål.

Hjemme, hos slekt og venner har vi
ofte liggende et unikt ubearbeidet
slektshistorisk materiale. Jakten i dette
materialet kan være vel så spennende
og utfordrende som de allment tilgjeng-
elige dataene vi kan finne i offentlige ar-
kiver. Hjemme er det vi som er arkivar
og konservator. Det er vi som kan sys-
tematisere og redde kildene, sikre dem
for ettertiden og gi dem sin rettmessige
plass i slektsbiografier. Hvor ofte har vi
ikke stått overfor et gammelt falmet
bilde med spørsmålene hvem er det vi
ser på bildet, hvilken begivenhet er det
som er avbildet og hvor er bildet tatt.
Ofte vil det være nødvendig med en
oppgradering av bildet før detektivar-
beidet kan starte. Her foreligger det
mange teknikker. Selv om arbeidet ikke
er vanskelig, kan kvaliteten på det ar-
beidet som utføres i fotoforretningene,
variere sterkt. Multimediautvalget skal
gi råd og vink for hvordan du skal gå
fram.

Når bildet er blitt oppgradert, begyn-
ner det som etter min mening er den
mest spennende delen - identifikasjon
av personene på bildet. Her kan den el-
dre garde være til stor hjelp. Min erfa-
ring er at de mer enn gjerne stiller opp.
Identifikasjonsprosessen fører ofte til
hyggelige samtaler om begivenheter
knyttet til bildet. Slik kan vi slå to fluer i
ett smekk. Vi får vite hvem som er til
stede, og vi får utfyllende opplysninger
om personene. I noen tilfeller vil det
være nødvendig å gå mer utradisjonelt
til verks. Vi kan for eksempel med ut-
gangspunkt i hvem som naturlig kunne
være til stede på begivenheten,
sammenligne den antatte personen
med kjente bilder av vedkommende.
Selv om denne framgangsmåten kan

være tidkrevende, gir den ofte gode re-
sultater. Når bildet er oppgradert, data
og sted for når bildet er tatt og hvem
som er til stede, er kjent, er tiden inne
for lagring. Utvalget skal gi råd og vink
om hvordan en går fram i slike tilfeller
ved skanning herunder valg av pro-
gramvare og filformater, hvordan bil-
dene kan lagres på en oversiktlig måte i
database samt forslag til hensiktsmessig
oppløsing for fargebilder og svart/hvit-
bilder.

De fleste av oss kan føre slekten tilbake
til en eller flere gårder - slektsgårder.Vi
eldre er ofte så heldige at vi enten har
vokst opp eller tilbrakt ferie på slekts-
gården som har vært i familiens eie i ge-
nerasjoner. Med endrede ferievaner har
den yngre garde nok ikke fått det sam-
me forholdet til gården, knapt nok be-
søkt gården. I et slektshefte hører det
med omtale av gården og i denne for-
bindelse også en lokalisering av den på
stedet og i kommunen. Dette er basi-
sinformasjon i enhver framstilling.
Informasjon om hvordan vi kan bruke
kartmateriale og hvordan det kan inn-
passes i våre slektsframstillinger, vil
være et sentralt område i utvalgets ar-
beid.

Uten å gå inn på arbeidsområdet til an-
dre aktivitetsutvalg, men i samarbeid
med disse, skal multimediautvalget ut-
arbeide skisser til manualer som viser
hvordan bruk av multimedia kan la seg
innpasse i slektsprogrammer. I tilknyt-
ning til dette skal en også medvirke til
utvikling av standarder.

Desto flere faktorer som vi bygger inn i
framstillingen, desto større krav stilles
til presentasjon.Vi er alle familiære med
de avveiingene vi må foreta i tradisjo-
nelt materiale - inndeling etter genera-
sjoner og grener. Nå når vi får flere fak-
torer å ta hensyn til, stilles økte krav til
vår kreativitet samtidig som vi ikke
drukner budskapet i spennende effek-
ter. Her og på flere andre områder vil vi
være avhengig av aktiv medvirking fra
medlemmene.
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Brother`s Keeper BK5 eller eldre
av Otto Jørgensen

Nytt aktivitetsutvalg for multimedia
av Arnt Egil Ursin



Norge
Informasjon om Aktivitetsutvalget
for Multimedia finner du på
www.disnorge.no (DIS admin, akti-
vitetsutvalg). Du kan også komme
med synspunkter direkte til Arnt
Egil Ursin: nestleder@disnorge.no.
Vi trenger også medlemmer til ak-
tivitetsutvalget - ta gjerne kontakt.

Det er sikkert vanskelig å vite hva man
skriver for fylke, fullt ut eller forkor-
telse og i så fall, hva er forkortelsen.

Vanligvis anbefaler vi å stave fylkesnavn
fullt ut, og der hvor det inngår en bin-
destrek, ikke legg inn blanke tegn foran
og etter fylkesnavn, men skriv fortlø-
pende, f.eks.Aust-Agder og ikke Aust -
Agder,Aust- Agder eller Aust - Agder.

Mange bruker forkortelser pga begren-
set plass til tegn i stedsnavnet. Her er
fantasien tydeligvis stor, men en del for-
kortelser finnes anbefalt i mer offisiell
sammenheng. Vi har primært valgt et
slikt sett. Disse er:

ØF - Østfold
AK - Akershus
OS - Oslo
HE - Hedmark
OP - Oppland
BU - Buskerud
VF - Vestfold
TE - Telemark
AA - Aust-Agder
VA - Vest-Agder
RO - Rogaland
HO - Hordaland
SF - Sogn og Fjordane
MR - Møre og Romsdal
ST - Sør-Trøndelag
NT - Nord-Trøndelag
NO - Nordland
TR - Troms
FI - Finnmark

Andre forkortelser går sikkert fint an å
tyde for vanlige lesere, men forvent
ikke at stedet blir gjenkjent av pro-
gramvaren for å lage DIStreff-bidrag.

Ang. skrivemåte kan de utmerket skri-
ves som 'aa' om man ønsker det i ste-
det for angitt 'AA'.

For øvrig, i DIStreff-basen brukes disse
koder ikke lenger. Derimot brukes en
kombinasjon av tobokstavers nasjons-
kode og bilbokstav som ble brukt før
ca. 1965, f.eks blir Arendal, aa oversatt
til Arendal/NOI.

Kodene NOA og oppover skal ikke bru-
kes i det hele tatt i noe slektsprogram !

Årsaken til at vi bruker koder som
NOI, DKA, SEP og f.eks. USWI, er at vi
da kan filtrere søkebegreper på både
nasjon og fylke/amt/län på enkel måte.

Kodene vil derimot ikke bli forsøkt tol-
ket i DIStreff-bidragsproduksjonssam-
menheng, men kun bli avvist som ukjent
sted.
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Hjelp til søk i Ellis Island databasen:
Mange har funnet sine emigrerte slektninger i Ellis Island databasen på www.el-
lisislandrecords.org. Stephen Morse har laget en enklere søkeside for databa-
sen, der alle valg kan gjøres på én side. Spesielt når tjenesten er hardt belastet
kan det være tid å spare på å bruke Morses side. Siden (som har flyttet siden
sist den ble nevnt) ligger nå på www.avotaynu.com/ellis.html

Et annet nyttig verktøy er Edward Rosenbaums program som du finner på
www.erosenbaum.netfirms.com/eidb.shtml. Programmet, som koster ca 80,-,
gjør det lettere å søke etter navn med forskjellige stavemåter, noe som kan
være svært nyttig i denne databasen hvor stavemåten ofte avviker fra det man
forventer.

Hjertesukk
av Alf Christophersen

DIS-Troms har i samarbeid med Slekts- og lokalhistorisk forening i Tromsø arran-
gert meget vellykkede slektsforskerdager fra fredag til søndag sist i september.
Hele 22 temaer ble belyst ved forelesninger og øvelser på datamaskiner, ledet av
et titalls forelesere. Mer enn 100 personer deltok, og mange måtte avvises pga be-
grenset kapasitet på datalaboratorier. Bildet viser flittig bruk av datamaskiner på
ett av labbene. Foto:Arne-Tinus Aune Austad.



Slekt på TV

Forhåndsomtalen av denne australske
dokumentarfilmen lød: Hva gjør du hvis
du vet at bestefaren din var medansvar-
lig for en politisk og menneskelig trage-
die? Sønnesønnen dro tilbake til
Ungarn, til far, yngre halvbror og beste-
faren, som ennå levde, for å prøve å
finne sannheten om bestefaren.

Det ble en vanskelig balansegang. Den
unge Peter opplevde at det var vanske-
lig samtidig å forsøke å identifisere seg
med bestefaren og å stille kritiske
spørsmål. Samtidig ble bestefaren etter
hvert lei av de direkte spørsmålene.
Likevel fikk vi et bilde av livet til Andras
Hegedus fra ung opposisjonell til makt-
haver. Han gikk på gymnas, var selv bon-
desønn, ble mobbet av adelsbarna og la
overklassen for hat. Bestefaren og be-
stemoren kjempet sammen mot nazis-
tene med illegale bomber og mot-
standskamp. Yndlingshistorien hans var
hvordan han hadde hoppet av et tog for
å unnslippe nazistene. Toget satte opp
farten da han hoppet ut, men han unns-
lapp.

Sovjetiske styrker overtok styret i
Ungarn etter nazistene. For folk flest, sa
bestefaren, var de okkupanter som
skapte et nytt diktatur, men for ham var
de frigjørere. Under de ungarske leder-

ne Rakosi og Gerö steg Andras
Hegedus fra det yngste medlem av par-
lamentet til medlem av sentralkomité-
en. Familien fikk villa, hage, svømmebas-
seng og vakter som passet på dem. Han
hadde makt, men alt var til låns; klærne
deres var merket "Tilhører Arbeider-
partiet". Og han var klar over at den
forrige eieren av villaen var blitt skutt.

Sønnesønnen konfronterte bestefaren
med henrettelser som skjedde mens
hans satt i sentralkomitéen, blant annet
en 18 åring som ble henrettet fordi han
ville flytte til Jugoslavia, men bestefaren
sa hele tiden at han ikke hadde makt til
å forhindre det. Bare to henrettelser
hadde skjedd i den tiden han hadde
vært statsminister, sa bestefaren.

Peter hadde med en kassett, inntalt av
en ungarsk flyktning og nabo i Australia.
Han spilte den for bestefaren. Naboen
kritiserte ham for å ha anmodet sovje-
tiske tropper om å rykke inn i Ungarn.
Bestefaren sa, men jeg ba om å unngå
skyting. Mens jeg var statsminister, ren-
set jeg grenseområdene for minefelt;
det gjorde at tusener kunne flykte ut av
landet i 1956.

Selv om de færreste slektsforskere
kommer tilbake til aner som har hatt

mange menneskers liv på samvittighe-
ten og vært hatet av mange, støter
mange av oss på aner som har gjort ting
vi tar sterkt avstand fra. Jeg tror vi må,
som Peter Hegedus, søke å forstå per-
sonene ut fra deres samtid og det sam-
funn de levde i. Men vi må ikke underslå
sannheten.

Mer om dette spørsmålet kommer i en
artikkel i Slekt og Data nr. 1/2003.
Skrevet i all hast før trykking av bladet.

Dok 1 på NRK1 mandag 30. september handlet om en ung slektsforsker. Den unge Peter
Hegedus, vokst opp i Australia med mor og søsken som annen generasjons innvandrer fra
Ungarn, ønsket å finne ut mer om sin farfar, Andras Hegedus. Han hørte av andre ungarske
innvandrere at bestefaren var hatet av hundretusener av ungarere, og han ønsket å vite
hvem bestefaren var og hva han hadde gjort.

av Finn Holden

Oppgjør med en bestefar
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SJEKK FAKTURABELØP PÅ
NORMAN ANTIVIRUS
Norman AS tilbyr DIS-Norges med-
lemmer spesialpris på Norman Virus
Control og Personal Firewall. Dette
tilbudet er nå ett år gammelt, og de
første fakturaene for vedlikehold er
sendt ut til de som har benyttet seg
av tilbudet. Det har imidlertid opp-
stått en feil som gjør at noen har
mottatt faktura uten DIS-rabatt.
Vedlikeholdsprisen skal i år være
480,- inklusiv mva for medlemmer av
DIS-Norge.
Hvis du har fått faktura med feil
beløp, ta kontakt som anvist på
mottatt faktura.

mvh Jan E



Slekt på TV

De heldige på sporet viser følelser og
håp, glede og frustrasjoner, og når men-
nesker finner mennesker er det ikke
lett å være uberørt. Tårene triller på
begge sider av skjermen. Det er natur-
lig, og det unike i dette programmet er
nettopp det menneskelige aspektet.
Sjøl om målet er et gravsted, er ikke
menneskene underveis mindre viktig.
Tvert i mot er hovedtråden mennes-
kers møter, og ser vi på historien og lit-
teraturen er dette ofte kjernen til for-
ståelse for hvorfor hva skjedde med
hvem hvor. Du kjenner vel ord og ut-
trykk som: smeltedigel, der fire folk
møtes, der elvene flyter sammen, våre
røtter osb.

Derfor synes jeg det er flott at Tore på
sporet lager sine programmer og øket
interessen for fortid og historie, skjeb-
ner og fortellinger, håp og lengsler.
Interessen for slektsforskning vil sik-
kert øke på grunn av et underhold-
ningsprogram på TV. De fleste av oss
har neppe så spennende historier i nær
fortid, at vi kan ha håp om å gjenforenes
med nære, men ukjente slektninger i
live.Vi har god oversikt over tanter og
søskenbarn, besteforeldre og nevøer.
Tremenningene er det verre med, og fi-
remenninger er ukjent for de fleste - i
alle fall før slektstreffet på bortgjemt-

gården. Det skal vi ikke ta tungt, gleden
ved å finne fjerne aner blir ikke mindre
av den grunn. Og historien som hobby
blir bare mer og mer interessant etter
hvert som sammenhengene trer fram
for oss.

Likevel er det en lærdom som fester
seg etter TV-programmet, og det sam-
me står med store bokstaver i alle læ-
rebøkene om slektsgranskning. Begynn

med de nålevende personene og inter-
vju dem grundig - flere ganger. Skriv ned
alt de sier, både om personer og datoer,
men glem ikke historier og minner, ord-
tak og talemåter, hverdag og fest.

Hjernen er en datamaskin uten backup.
Når forfedre dør, forsvinner den
uskrevne historien som skal gi kjøtt på
de beina som slektsgranskerne graver
opp over land og rike.

Tore på sporet går i høst på NRK1. Hver lørdag ser over en million mennesker det samme
programmet, der røtter og slekt, mennesker og minner, avskjed og gjensyn står sentralt.
Alminnelige mennesker har livshistorier, drømmer og håp om å finne noe, et spor, et sted, et
svar - en løsning på noe helt sentralt. Mange får ikke ro i sjela før de får visshet, og med
Tore til hjelp finner noen av dem fram….

av Viggo Eide
Leder i DIS-Salten Slektshistorielag 

Tore på sporet
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«Tore på sporet» er et populært program som også har gjort slektsgransking «in».



Tilbud til medlemmer
GJØR OPPSLAG I SVENSKE 
KIRKEBØKER PÅ INTERNETT
Firmaet Genline AB skanner svenske
kirkebøker og gjør dem tilgjengelig på
Internett for abonnenter. Pris for ett år
(365 dager) for medlemmer av DIS-
Norge er SEK 1.995,- (normal pris SEK
2.690,-). Dette forutsetter bestilling på
www.genline.se (trykk Medlemssidan,
Bli Medlem) og betaling med kreditt-
kort (Visa, Mastercard eller American
Express). Oppgi at du er medlem i DIS-
Norge og ditt medlemsnummer. Det er
også mulig å kjøpe abonnement for
kortere eller lengre tid enn ett år, men
for disse abonnementene gis ikke med-
lemsrabatt. Kontroller at de områder i
Sverige du er interessert i, er lagt ut.
Nye områder legges ut fortløpende, se
www.genline.se. Dersom du er interes-
sert i abonnement,men ikke i stand til å
betale med kort, ta kontakt med kon-
tor@disnorge.no.

PIQUET-SKJORTER
MED DIS-LOGO
Vi har fått laget piquet-skjorter i god
kvalitet med DIS-Norges logo på brys-
tet. Skjortene er hvite, finnes i vanlige
størrelser og koster 150,- kr. Spør ditt
lokallag om mulighet for bestilling og
prøving på medlemsmøter.

DISBYT
Du kjenner allerede DIStreff, forening-
ens tjeneste for å finne andre medlem-
mer som forsker på samme slekt som
deg selv, samt for å få en god kontroll av
kvaliteten på dine egne data. Som med-
lem av DIS-Norge har du også mulighet
til å søke i tilsvarende tjeneste hos
Föreningen DIS i Sverige. Der heter
den DISBYT, og du finner den på
www.dis.se/sokindex.htm. Bruk det dn-
eller mn-baserte brukernavn som du
har mottatt som medlem av DIS-
Norge, h.h.v. som bidragsyter til
DIStreff.

MICROFICHE LESEAPPARAT
(BRUKT)

DIS-Norge har overtatt et parti brukte,
portable (i koffert) fichelesere. Det
understrekes at apparatene er brukt og
at det derfor ikke gis noen form for ga-
ranti. Leserne er kurante for lesing av
Arkivverkets ficher (tar ikke fiche på
høykant). De koster 925,- kr pr. stk.
pluss frakt/emballasje. Pærer til appara-
tene føres av firmaet Keller AS i Oslo
og Bergen, tlf. 22 51 12 00 / 55 92 20 00
(ca 400,-).Apparatene er fra to forskjel-
lige produsenter, men ellers relativt
like: Kindermann FR5 (m/3 skiftbare
objektiver, 48x følger med, vekt ca. 7 kg,
mål 48x37x14 cm) og Bell & Howell
Commuter II (fast objektiv 48x, vekt ca.
6 kg, mål 37x37x11 cm). Gi beskjed

dersom du foretrekker et spesielt fa-
brikat, vi vil ta hensyn til dette så langt
det er mulig. Bestilles hos ditt lokallag
eller DIS-kontoret.

BOK:
"Herred, prestegjeld og sogn i
Norge, med forandringene
gjennom tidene"
4. utg., utarbeidet av Norunn Klettum
og utgitt av DIS-Norge, beskriver blant
annet sogn- og prestegjeldsgrenser i
Norge. Boken koster 225,- kr for med-
lemmer og 275,- kr for ikke-medlem-
mer. Bestilles fra DIS-kontoret eller ditt
lokallag.

BOK:
"Våre røtter" av Stoa og
Sandberg
Den nye utgaven av "Våre røtter" ut-
kom høsten 2001 og selges av DIS-
Norge for 298,- kr fritt tilsendt. Boka
kan bestilles gjennom DIS-kontoret el-
ler gjennom de fleste lokallagene.

BOK
"Slektsgransking med dataveiled-
ning. Slektsprogram, slektsstev-
ne, slektsbok"
av Liv Marit Haakenstad utkom på
Orion forlag i november 2001. Vanlig
utsalgspris er kr 269,-. Som medlem av
DIS-Norge får du ved kjøp av boka
gjennom foreningen en refusjon på kr
50,- av innbetalt medlemskontingent -
du får dermed boka for kr 219,- fritt til-
sendt. Boka kan bestilles gjennom DIS-
kontoret eller gjennom de fleste av lo-
kallagene.

HEFTE:
"Hvordan lage slektsbok"
av Odd Sørensen tar utgangspunkt i
Brother's Keeper, men også brukere av
andre program vil ha nytte av heftet.
Pris til DIS-medlemmer kr 45,- (10 %

Medlemstilbud
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Bell & Howell Commuter II

Kindermann FR5



Tilbud til medlemmer
rabatt) + porto kr 9,-. Send din bestil-
ling til: Forlaget Halleys AS, Kirkegata 8,
3770 Kragerø. E-post: forlaget.hal-
leys@lokalhist.no.Telefon: 35 98 38 87.
Ditt medlemsnummer i DIS-Norge må
oppgis ved bestilling. Noen lokallag sel-
ger også dette heftet.

DIGITALTRYKK 
AV SLEKTSBØKER
Fra Kraft Digitalprint har DIS-Norge
fått tilbud på digitaltrykk av slektsbøker
for sine medlemmer. Priseksemplene i
tabellen er inklusiv moms, men ikke
frakt. Det er mulighet for moms-fritak
på trykking av slektsbøker ved å søke
fylkesskattesjefen, undersøk i ditt eget
fylke! Ta kontakt med DIS-kontoret for
bestilling.

DATAPROGRAM:
Norman Virus Control og
Norman Personal Firewall
Norsk antivirusprogram og brannmur.
Medlemmer av DIS-Norge oppnår dis-
se prisene, som inkluderer support fra
Norman via telefon/email: Norman
Virus Control (enbruker) kr. 590,- (veil.
979,-) pr. år og Norman Personal
Firewall (enbruker) kr 349,- (veil. 489,-).

For bestilling, kontakt Consept Dialog:
Tel: 21 50 12 11, faks: 21 50 12 01, e-
post: sales@consept.no. Husk å oppgi
DIS-Norge og ditt medlemsnummer
ved bestilling!

INTERNETT:
ADSL tilkopling fra NextGenTel
NextGentel tilbyr DIS-Norges med-
lemmer bredbånd via ADSL til fast re-
dusert etableringskostnad uansett bin-
dingstid. Du kan bestille på www.next-
gentel.no ved å oppgi den firesifrede
koden 4663, eller ta kontakt med DIS-
Norge.

INTERNETT:
ISDN eller modem
tilkopling fra Telenor
Medlemmer oppnår rabatter på alle
Telenors abonnementer, Basis, Pluss og
Total. Se nærmere beskrivelse og bestil-
lingsskjema på vår hjemmeside.

SLEKTSTAVLER OG -SKJEMAER
Lokalhistorisk forlag tilbyr denne pak-
ken til medlemmer av DIS-Norge: en
halvsirkel (åtte generasjoner, 255 per-
soner) i 42x59 cm, en helsirkel (ti gene-
rasjoner, 1023 personer) i 70x80 cm, en
blokk med 30 slektstavler for ringperm
(15 pers, fire gen pr ark) og en blokk
med 50 personskjemaer for ringperm
(tosidige).

Normal pris for pakken er 220,- kr
pluss frakt, medlemmer av DIS-Norge
får denne pakken til 100,- kr. Porto ved
forsendelse er 50,- kr. Ta kontakt med
DIS-Norge for bestilling.

Alle priser er inklusiv mva og eksklusiv
frakt der ikke annet er angitt.

For bestilling av de produkter som kan
bestilles hos DIS-kontoret, bruk:
e-post kontor@disnorge.no 
eller telefon 222 666 77.

Dersom du har andre meldinger i for-
bindelse med medlemstilbudene, kon-
takt:
medlemstilbud@disnorge.no

For mer informasjon om tilbudene, se
www.disnorge.no/medltilbud.htm

Medlemstilbud
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10 eks 30 eks 50 eks 100 eks
50 sider 590 950 1.400 2.200

100 sider 850 1.450 2.200 3.800
150 sider 1.050 1.950 2.700 4.900
200 sider 1.230 2.500 3.200 5.900

Husk!

26. oktober er det

S L E K T S
GRANSKER

DAG
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HVEM ER JEG?
Hvem har vel ikke klatret opp på beste-
fars eller bestemors fang og bedt dem
fortelle fra de var barn. Nysgjerrigheten
er der - slektsforskerens aktivum nr. 1.

I Borlänge kom jeg over en liten bok
med tittelen "Vem är jag?" -
Släktsforskning för barn.

"Stabbes hög" - en lokal befaring til en
gammel gravhaug og en runestein fra
bronsealder? Jernalder? Hakk i en
bordplate, initialer karvet inn i en gam-
mel trebenk. Noen har vært her før,
spist, gjort lekser, skrevet navnet sitt.
Hva er historien? Barnets observa-
sjonsevne er stimulert.

Vi setter alle spor - hele tiden. Noe blir
borte umiddelbart, noe er tilbake etter
tusener av år. Et gravsted, en gammel
hustuft, et steingjerde.

Hva gjorde de, hvordan levde de, hva
tenkte de?

Anetavlen - du er sentrum, men det er
noen rundt deg i det uendelige.
Etterslekt - hvem er du i slekt med?
Slektsarkiv - innsamling av opplysninger
samlet i et arkiv med henvisning til ane-
tavle/etterslekt.

Hvordan tegne slektstre? Hvor be-
finner de forskjellige seg? Hvordan
finne etterslekten? En telefon til en tan-
te, et brev til Amerika? 

Jeg nevner temaene i stikkordsform.
✔ Slektsnavn.
✔ Foto - få ned navn på alle gamle foto
mens folk fortsatt er i live!
✔ Familiebilder - gir slekten et ansikt.
✔ Hvem er du lik?
✔ Minnebøker.

Så blir man mer avansert:
✔ Innsamling av gamle gjenstander.
Suvenirer, leker og ikke minst brev. En
gammel familiebibel med inntegning av
begivenheter.

Og til slutt er man over i det profesjo-
nelle:
✔ Undersøkelse av kirkebøker
✔ Folketellinger
✔ Forhørsprotokoller og annet som vi
kjenner til.

Et annet sted fant jeg et lite hefte i A4-
format:

" MIN FØRSTE SLÄKTSBOK -
NYBÖRJARBOK I SLÄKTS-
FORSKNING"
Der begynner man i den andre enden.
Lar barnet notere alt om seg selv fra
fødselsvekt, lengde, øyefarge til hen-
delser og begivenheter i eget liv, inter-
esser, gjenstander, bosted og så videre.
Meget godt lagt opp pedagogisk og da
er barnet på sporet. Samme mal kan
brukes på foreldre, besteforeldre, tan-
ter og onkler, og vi har en slektsforsker
in spe???

Vi diskuterte saken i Borlänge og opti-
mismen var ikke stor når det gjelder
det norske skoleverket. Selv hører jeg
nok med til optimistene.

Mine foreldre er i 80-årene. Mor syr
fortsatt bunader og far lager ting av tre.
Vassel (bæreåk), kiper i alle størrelser,
laggede gjenstander, spaserstokker av
einer og mye mer. Det selges unna ras-
kere enn han greier å produsere, inspi-
rasjon god nok til å fortsette. De har i
tillegg et lite museum som de har byg-
get opp over lang tid. Lærer med skole-
klasser fra min gamle folkeskole kom-
mer stadig på besøk for å se og lære.
Far er regelmessig invitert til skolen for
å fortelle og vise hvordan man laget
ting av tre i gamle dager.

Heimkunnskap fra barneskolen og valg-
fag senere henger i luften. Dette må vi
kunne gjøre noe med. Hva med å ta
kontakt med lærere/skoler? Kanskje
kan noen av oss stille opp i skoleklasser
og fortelle noe om gamle dager og
slektsgransking.

Jeg nekter å tro at det ikke er interesse
for det.

Ta gjerne kontakt med meg.
Tlf.: 67 90 46 35, e-post: ogilje@onli-
ne.no.

Osvald Gilje
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Slektsforskning for barn
av Osvald Gilje
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finne i mange aviser og tidsskrifter, som
ellers ikke er opptatt av slektshistorie.
Slekt og Data tar gjerne imot stoff som
våre medlemmer har funnet på
Internett eller på reiser i inn- og utland.

BBC utgir et History magazine.
Vårnummeret 2002 er en guide til de
beste historiske begivenhetene våren
og sommeren 2002 - where to go,
where to stay, and what to see and do.
Blant artiklene i bladet er også en artik-
kel om hvordan etterkommere av emi-
granter vender tilbake til De britiske
øyer for å oppspore sin historie og bi-
drar til en oppblomstring av turismen.
Skottlands turistkontor har en egen
webside med VisitScotland`s genealogy
som et ledd i å overtale amerikanere
og kanadiere til å krysse Atlanteren for
å oppspore sine røtter. Ifølge
VisitScotland besøker 20 prosent av
amerikanerne Skottland fordi de har
skotske røtter, og ti prosent sier at ge-
nealogi er den viktigste årsaken til å be-
søke landet. Grupper med slektshisto-
rikere har i mange år reist fra New
Zealand til Storbritannia for å spore
sine røtter.

Skottene kopierer den irske turistorga-
nisasjon (Irish Tourist Board) som i
mange år har oppmuntret noen av de
antatt 100 millioner mennesker rundt
om i verden med irsk blod, til å besøke
landet for å finne ut om sine forfedre.
Hvert irsk county, både i sør og nord,
har sitt eget virtuelle slektssenter som
hjelper besøkende med å oppspore sin
slekts historie.Turistorganisasjonen har
også laget en vakker brosjyre, og alle
kontorets brosjyrer inneholder stoff
om genealogi og hvor en skal begynne.

Turistindustrien i England er dårligere
organisert. Det kan være kulturelt be-
tinget, engelskmennene er ikke så opp-
tatt av sin kulturelle identitet, mens
skottene holder i live sekkepiper og kilt
og irene feirer St. Patrick`s Day også i
utlandet. British Tourist Authority lager
en brosjyre om slektshistorie, mens de
lokale turistkontorene ikke er så inter-
esserte.

Likevel kommer slektsinteresserte til
England i tusenvis for å finne sin bak-
grunn. De drar til Family Records
Centre og Public Record Office, de
fleste etter først å ha søkt på Internett.
De søker PROs webside, og blir opp-
muntret til å komme for grundigere
forskning. Også sjefen for VisitScotland
sier at den nye websiden hjelper til å
generere en interesse for å vende tilba-
ke til Skottland.

Jan Gow, som i mange år har ledet
slektshistoriske turer fra New Zealand,
sier at fordelen ved å delta på turen er
tosidig. For det første forbereder delta-
kerne seg grundig før reisen, for det an-
dre deler man på reisen gleden ved
forskningen med likesinnede. Reisen
foregår først til England, så alternativt
til Dublin eller Edinburgh og for til sist
å ta med et par dagers opphold ved
slektssenteret i Salt Lake City. Men
høydepunktet for mange er å komme
tilbake til stedet der slekten kom fra.

Men også flere britiske turisthoteller
har nå hengt seg på interessen for
slektsforskning. HF Holidays har i år
startet et fire dagers kurs for genealo-
ger på sitt hotell i Sussex. Dette har
vært populært, samtidig som hotellet
har andre aktiviteter for å beskjeftige 

ektefeller som ikke er like interessert i
slektsforskning. Snowdonia Holidays i
Wales har også organisert kurs i lokal-
historie for Nord Wales med slekts-
forskning knyttet til egnen.

På samme måte drar britiske slektsfor-
skere til kontinentet for å finne sine
røtter der; særlig gjelder dette jødiske
slektsforskere som søker sine røtter i
byer og landsbyer i Øst-Europa, selv
om de kan oppleve skuffelser fordi så
mange synagoger og gravlunder er blitt
ødelagt.

Simon Fowler, redaktøren av Family
History Monthly, avslutter artikkelen
med å si at det er på tide at engelske
turistorganisasjoner følger etter kolle-
gene i Irland og Skottland i å gi turister
sjanser til å forene ferie i utlandet med
en mulighet til å lære mer om sin hob-
by.

ADRESSER
Scottish Tourist Board:
www.ancestralscotland.com.

Irish Tourist Board:
www.Ireland.travel.ie.

HF Holidays:
www.hfholidays.co.uk

Snowdonia Holidays:
www.Snowdonia-holidays.co.uk.

Back to your roots
AV Finn Holden



DIS-kalenderen
OKTOBER
✔✔ torsdag 24. Bodø. Bodø bibliotek kl.
20:00. DIS-Salten Slektshistorielag Mini-
slektstorg
✔✔ lørdag 26. Bergen. Gullgruven i Åsane +
Laksevåg senter. DIS-Hordaland Slekts-
granskerhelg Denne lørdagen vil vi ha
arrangement ute på 2 kjøpesentre i
Bergen. Mer informasjon vil komme ut på
hjemmesiden og i ovennevnte kjøpesen-
tres blad.
✔✔ lørdag 26. Sandnes. Sandnes Kulturhus
kl. 10:00. DIS-Rogaland  Slektsgransker-
dag i Rogaland 2002 Tema: Forfedre på
flyttefot SLEKTSTORGET Austvoll Slekt
og Kalligrafi DIS-Norge & DIS-Rogaland
Slektsgranskning over Internett Brother’s
Keeper DIStreff databasen Family Tree
Maker Det Norske Utvandrersenter
Embla Familie og Slekt Jesu Kristi Kirke
Dataregistrering av kildemateriell
Statsarkivet i Stavanger NMS Arkiv,
Misjonshøyskolen Byhistorisk forening
Stavanger Sons of Norway - Sandnes og
Jæren Lodge Rogaland Historie og
Ættesogelag Sandnes Museum - avd. av
Jærmuseet Tanangers Minne Riskamuseet
Sola Historielag Sandnes Historie og
Ættesogelag Lura og Stokka Historielag
Sandnes Bibliotek Norsk Telemuseum -
Stavanger FOREDRAGSHOLDERE -
STOR SAL 11:00-11:45 Stein Emanuel
Simonsen Pottemaker 12:30-13:15 Arnvid
Lillehammer Høgskolen i Stavanger, HUM
13:45-14:30 Yngve Nedrebø Statsarkivet i
Bergen
✔✔ Lørdag 26. oktober 2002. kl 10.30 -
15.00 Slektsgranskerdag DIS-Oppland
Høgskolen i Lillehammer, Storhove
Foredrag: Kirkebøker, kirkegårder og
gravsteiner i USA; Slektsprogrammet
Embla; Digitale bilder; Hvordan komme i
gang med slektsgransking; Demonstrasjon
av slektsprogrammer; Søking på internett:
Infotorg: historielag og institusjoner; Salg
av mat i kantina

✔✔ lørdag 26. Oslo. Engebråten Skole,
Kapellvn. 120, Grefsen kl. 10:00. DIS-
Oslo/Akershus arrangerer Slektsfors-
kerdag 2002 Tema for dagen er "Finn
dine røtter - vi viser vei". Formålet med
dagen er bl.a. å gi hjelp til folk som gjerne
vil vite mer om sine røtter, men som
trenger hjelp til å komme i gang. Aktive
slektsforskere møtes for å treffe andre og
for selv å komme videre. ** Foredrag som
holdes på dagen er: Hvordan komme
igang? Jan M. Keus Hvordan finne slekt i
USA? K. Djupedal, Emigrantmuseet Gode,
men ukjente slektshistoriske resurser.
Norun Klettum Om samarbeid mellom
slektsforskere S. Madsen ** Slektstorg:
Demonstrasjon av slektsprogrammer
Presentasjon av institusjoner som kan
hjelpe Salg av bøker og hjelpemidler
Presentasjon av DIS-Norge og DIS-
Oslo/Akershus DIStreff
✔✔ lørdag 26. og søndag 27. DIS-Møre og
Romsdal. Slektsforskerdager på Sunn-
møre museum.
✔✔ søndag 27. Bergen. Kronstad
Hovedgård. DIS-Hordaland Slektsgran-
skerhelg Foredrag (foreløpig avklarte)
onsdag 30. Kvinnherad Bibliotek, Husnes.
DIS-Hordaland-Kvinnherad : Kurs i gotisk
skrift. Dato ikkje bestemt. Statsarkivet i
Bergen stiller med kursleiar saman med
representant frå DIS-Hordaland.
✔✔ torsdag 31. Stavanger. Godalen videre-
gående skole kl. 18:00 . DIS-Rogaland
møte Slektsdrøs og Internett
✔✔ torsdag 31. Bodø. Bodø bibliotek kl.
20:00. DIS-Salten Slektshistorielag Aktivi-
tetskveld - søk i digitale kilder på
Internett

NOVEMBER
✔✔ tirsdag 5. Kristiansand. Ikke bestemt kl.
18:30 . DIS-Vest-Agder Nybegynnermøte
- vi tar opp de helt grunnleggende spørs-
mål når man begynner med slektsgran-
sking

✔✔ onsdag 6. Oslo. Riksarkivet kl. 18:00 .
DIS-Oslo/Akershus arrangerer medlems-
møte Tips når du skal lage hjemmesider.
✔✔ torsdag 7. Stavanger. Godalen videregå-
ende skole kl. 18:00. DIS-Rogaland Slekts-
drøs og Internett Slektsdrøs og Internett
✔✔ torsdag 7. Trondheim. Rostenhallen kl.
18:30 . DIS-Sør-Trøndelag Medlemsmøte,
Trondheim Jostein Molde vil redegjøre
for hvor langt tilbake det finnes skriftlige
kilder.
✔✔ torsdag 7.Kvinnherad Bibliotek,Husnes
kl. 19:30 . DIS-Hordaland-Kvinnherad :
Slektsgranskarkveld Korleis laga slekts-
bok ved hjelp av slektsprogram.
✔✔ torsdag 7. Bodø. Bodø bibliotek kl.
20:00. DIS-Salten Slektshistorielag
Mausoleet i Dønna kirka
lørdag 9. Bergen. Statsarkivet i Bergen.
DIS-Hordaland-Kvinnherad : Tur til
Statsarkivet i Bergen. Open dag på
Statsarkivet. Besøk på Kronstad hoved-
gård.
✔✔ lørdag 9. Bergen. Statsarkivet i Bergen
kl. 09:00. DIS-Hordaland Åpent Statsarkiv
Statsarkivet holder åpent for våre med-
lemmer. kl 09-14.
✔✔ mandag 11. Haugesund. Havnaberg
Eldresenter kl. 19:00. DIS-Haugaland
medlemsmøte Hva kan PCen brukes til?
mandag 11. Porsgrunn. Osebakken vgs. kl.
19:00. DIS-Telemark MEDLEMSMØTE
Felles samling og brukergrupper. Mere in-
formasjon kommer senere.
✔✔ tirsdag 12.Tønsberg. Flykafeen kl. 18:30.
DIS-Vestfold TMG Kåre A. Lie gir oss en
presentasjon av slektsprogrammet TMG
og vi ser på nyhetene i den siste versjo-
nen.Vi tar også for oss hvordan man kan
legge ut sine slektsdata på Internett.
Hvordan får vi data ut fra slektsprogram-
mene våre og hvordan lager vi enkelt
web-sider?
✔✔ tirsdag 12. Sandnes. Lura Bydelshus kl.
18:30. DIS-Rogaland Brukermøte Broth-
ers Keeper Brothers Keeper brukermøte

DIS-arrangement 2002
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DIS-kalenderen
✔✔ lørdag 16. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek kl. 11:00 . DIS-Østfold avholder
medlemsmøte Tema: Ikke fastsatt
✔✔ mandag 18. Arendal. Kløckers hus kl.
19:00 . DIS-Aust-Agder Foredrag av Jonas
Line om sine bøker fra Arendal
✔✔ onsdag 20. Stavanger. Statsarkivet kl.
18:30. DIS-Rogaland medlemsmøte
Bevaring av og bruk av fotografier i slekts-
granskingen
✔✔ onsdag 20. Bergen. Kronstad Hoved-
gård kl. 19:00. DIS-Hordaland Foredrag
Foredrag ved Interkommunalt arkiv.
"skjulte skatter for en slektsgransker"
✔✔ torsdag 21.Tønsberg.Villa Møllebakken,
Gamle Tønsberg bibliotek kl. 19:00 . DIS-
Vestfold Fotograf Larsens samling DIS er
invitert med på Vestfold Slektshistorielags
møte sammen med Tunsberg Historielag.
torsdag 28. Sandnes. Kartevoll-rommet,
Sandnes Bibliotek kl. 18:30 . DIS-Rogaland
brukermøte Family Tree Maker

DESEMBER
✔✔ tirsdag 3. Horten. Alcatel Space kl.
18:30. DIS-Vestfold Vi tar for oss skifter
på dette julemøtet.
✔✔ onsdag 4. Oslo. Nasjonalbiblioteket,
Auditoriet, Hovedinngangen, Drammens-
veien 42 (Solli plass) kl. 18:00 . DIS-
Oslo/Akershus arrangerer medlemsmøte
Nasjonalbiblioteket. Hvilke arkiv og sam-
linger finnes hos Nasjonalbiblioteket
(både kjente og ukjente)? Hvilken nytte
kan slektsgranskere ha av dette materiea-
let? Hvordan er det tilgjengelig for slekts-
granskere?
✔✔ torsdag 5. Trondheim. Rostenhallen kl.
18:30 . DIS-Sør-Trøndelag Medlemsmøte,
Arnold Bakken vil fortelle om søk etter
slekt i USA. Ettersom han ganske nyss har
gitt ut en bok om utvandingen fra Sokne-
dal og vil også redegjøre litt om dette.
✔✔ torsdag 5.Kvinnherad Bibliotek,Husnes
kl. 19:30. DIS-Hordaland-Kvinnherad:

Slektsgranskarkveld DIS-organisasjonen:
Medlemstilbud Årsavslutning.
✔✔ torsdag 5. Bodø. Bodø bibliotek kl.
20:00. DIS-Salten Slektshistorielag Kjerr-
ingøyfolk på 1600 og 1700 tallet - sosiale
grupper i samfunnet
✔✔ lørdag 7. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek kl. 11:00 . DIS-Østfold avholder
medlemsmøte Tema: Ikke fastsatt
✔✔ mandag 9. Haugesund. Havnaberg
Eldresenter kl. 19:00. DIS-Haugaland
medlemsmøte Slekter fra Bokn Birger
Lindanger er ferdig med Bokn-bøkene på
den tiden
✔✔ mandag 9. Porsgrunn. Osebakken vgs.
kl. 19:00. DIS-Telemark Medlemsmøte
Juleavslutning med foredragsholder og ut-
loddning. Det er mulig møtet blir en an-
nen plass,men det kommer vi tilbake til.
Flere detaljer kommer senere.
✔✔ onsdag 18. Bergen. Kronstad
Hovedgård kl. 19:00 . DIS-Hordaland
Foredrag "Baron Audun Hugleiksson fra
Jølster, henrettet ved Nordnes i Bergen 2
desember 1302"

2003
JANUAR
✔✔ onsdag 8. Oslo. Riksarkivet kl. 18:00.
DIS-Oslo/Akershus arrangerer medlems-
møte Nytt på slektsforskerfronten
torsdag 9. Bodø. Bodø bibliotek kl. 20:00.
DIS-Salten Slektshistorielag Hvordan lage
slektsbok på CD
✔✔ lørdag 11. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek kl. 11:00. DIS-Østfold avholder
medlemsmøte Tema: Ikke fastsatt
✔✔ onsdag 15. Bergen. Kronstad Hoved-
gård kl. 19:00. DIS-Hordaland Bruker-
møte
✔✔ mandag 20. Arendal. Kløckers hus kl.
19:00 . DIS-Aust-Agder Åpent møte

FEBRUAR
✔✔ onsdag 5. Oslo. Riksarkivet kl. 18:00 .
DIS-Oslo/Akershus arrangerer medlems-
møte Hva kan det gamle og det nye
Deichmanske bibliotek i Oslo tilby slekts-
forskere? Vi vil også få en gjennomgang av
dere søkbare databaser over trykt littera-
tur på Internett. http://www.deich.folke-
bibl.no/ http://nye.deichman.no/
✔✔ lørdag 8. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek kl. 11:00. DIS-Østfold avholder
medlemsmøte Tema: Ikke fastsatt
✔✔ mandag 17. Arendal. Kløckers hus kl.
19:00. DIS-Aust-Agder Årsmøte
✔✔ onsdag 19. Bergen. Kronstad Hoved-
gård kl. 19:00. DIS-Hordaland General-
forsamling Årsmøtet for 2003 med valg.

MARS
✔✔ onsdag 5. Oslo. Riksarkivet kl. 18:00.
DIS-Oslo/Akershus arrangerer Årsmøte 
✔✔ lørdag 8. Skjeberg. Skjebergsletten
bibliotek kl. 11:00. DIS-Østfold avholder
medlemsmøte Tema: Ikke fastsatt
✔✔ onsdag 19. Bergen. Kronstad Hoved-
gård kl. 19:00. DIS-Hordaland Foredrag 

APRIL
✔✔ lørdag 5. Fredrikstad. Dunkejongården
kl. 00:00. DIS-Østfold har egen stand DIS
Østfold har egen stand med PC og pro-
gramvare under arrangementet "Ord
uten grenser" på Dunkejongården i
Fredrikstad, tema er "Veien fra kildene til
PC'en"
✔✔ onsdag 16. Bergen. Kronstad Hoved-
gård kl. 19:00. DIS-Hordaland Bruker-
møte 

DIS-KALENDEREN
...er hentet rett fra www.disnorge.no og
er ikke korrekturlest. Det er lokallagene
selv som skriver inn arrangement og som
står for eventuelle feil og mangler.

(red)

DIS-arrangement 2002-03
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ETTERLYSNING 53/2002
Simonsen, Syd-Norge, ca 1747

Abraham Simonsen, f.ca.1747, angiveligt i Syd-
Norge. Indrejst til Thy, Danmark som søfa-
rende. Gift 1777 i Danmark og derefter gan-
ske veldokumenteret her.

Alle oplysninger af interesse, selvfølgelig pri-
mært fødsel.

Birger Thomasen
Margrethevej 3B
DK-2900 Hellerup, Danmark
tlf : (0045) 39620131
epost : mogbth@post.tele.dk
medlnr : dn13421

ETTERLYSNING 54/2002
Balch/Langballe, København/Borge, 1721-

Ifølge ETTERLYSNING 71-2001 var sogne-
prest i Borge, Knud Juel (1721-1778) gift med
Karen Balch (dansk). Sogneprest på Tunø, sy-
døst av Århus (Ning herred), Erik Eriksen
Langballe, cand. theol. 1736, mag. 1758, død
1770, giftet seg 1748 i København med Ellen
(Edel) Marie (Maria) Balch (1721-1783). Deres
eneste sønn var bestefar til Jens Balch
Langballe.

Jeg lurer på om Karen og Ellen Marie Balch
var søstre.

Aslaug Eirheim
Gjettumkollen 16F, 1346 Gjettum
Tlf : 67 54 21 41
Medlnr: 4210

ETTERLYSNING 55/2002
Thomesen/Norum, 1750-1840, Helgeland/
Laukvik på Senja

Min t.t.-oldefar Jens Thomesen ættet fra
Helgeland, heter det i opptegnelser om ham.
Han var jektestyrmann under stevnene i
Bergen, og i flg. Karlsøyboka (H. Bratrein,
Dahl) var han en tid fører av Grunnfjord-jekta
i Nord-Troms. Han ble senere handelsmann
og gjestgiver på handelsstedet Laukvik i Senja,
og bosatte seg rundt begynnelsen av 1800-tal-
let på Gavlen i Botnhamn, Hillesøy herred (nå
Lenvik).

Han var født 1768 eller 1778, og døde 1817,
gift etter 1801 med Else Kathrine Norum, f. ca
1778, datter av gårdmann og jekteskipper
Hermann Norum (Hans Hermann Norum
Schrøder) på Jegervatn i Troms, som også var
helgelending (av jekteskipperslekt på mors og
fars side).

Er det noen som kjenner til Jens' foreldre el-
ler opphav?  Han skal ha vært ætling av
Benkestok'ene. Hvis han er født i 1778, kan
han muligens ha vært sønn av skipper og gjest-
giver i Sandviken, Ole Thomesen, f. ca 1753, og
Ingeborg Olsdatter ("Ellingsen"), f. 1755, gift ca
1775. Men Jens er hos W. Brandt ikke nevnt

blant dette foreldrepars 8 barn. Det eldste
barn her heter Ole Michael, og vi vet at Jens
hadde en bror Ole. En mulig annen bror
Thomas Thomesen får en sønn som han kaller
Jens Christian Greger Thomesen (en mulig
oppkalling), som ble gift med Christiane
Norum f. 1832.

Jens Thomesen i Laukvik kan ha hatt navnet
Jens (Christian?) Greger Thomesen. Dette
understøttes ved det faktum at da hans enke
giftet seg på ny og fikk en sønn, ble denne kalt
Jens Greger (Salamonsen), og Jens Thomesens
datter Martine kalte sitt første barn for
Jensine, og sitt andre Jens Greger.

Kan noen være til hjelp?

Aud Gjengedal Pedersen
Olav Trygvasons veg 28
4633 Kristiansand
Tlf: 38 09 07 42
Medl.nr.: 9838

ETTERLYSNING 56/2002
Olsen, Skeslien i Oppland, 1790-1850

Jeg søker opplysninger om min tippoldefar
Nikolai Olsen fra Skeslien i Oppland. Han ble
født i 1836. Jeg vet at hans foreldre var Ole
Olsen Skeslien gift med Marit Evensdatter
f.1792?  

Ole Olsens slekt har jeg funnet,men Marits
slekt finner jeg ikke. Kan noen hjelpe meg ?

Ina Samuelsson
Saksarlia 3, 5253 Sandsli
epost : akriss@c2i.net
medlnr.: 8760

ETTERLYSNING 57/2002
Vardal, Rogaland?, ca 1650- 1820 

Etterlyser informasjon om omstreifere; Petter
Kristian Simondsen Vardal, født omkring 1783,
gift med Kari Olsdatter. Simon Jansen, født
1752, gift med Karen Margrete Rasmusdatter
Vardal. Jan Pettersen (Jan Hollender) gift med
Tonje Oldsdatter. Rasmus Vardal (Jensen), født
1699/1700, gift med Margrete Pedersdatter
født 1711/12, død 1782. Jens Jensen gift med
Karen Andersdatter (kalla Kari Grå). Peder
Svendsen og Guri Andersdatter.

Hver minste detalj om mine aner har stor
interesse!!!

Ada Turid Pettersen
Gamle Dusavikvei 25, 4029 Stavanger
tlf : 51 54 20 12
epost : ada_turid@yahoo.no
medlnr : 14331

ETTERLYSNING 58/2002
Aslaksen Lie, Stavanger, 1875 - 1904

Min oldefar, skipper Johan Aslaksen Lie, født
27.06.1850 i Stavanger, forliste med seilskuta
Elmstone i 1904. Skipet forlot Stavanger havn
15.01.1904 med kurs for Swansea, England, og
skulle videre til Italia. Familien jakter nå på in-
formasjon om selve forliset.

Oldefar seilte i 25 år som styrmann/skipper
og vi har greid å få bilder av en rekke av bå-
tene han seilte på. Etterlyser også bilder av
norske seilskuter med navn; Lorenso (bark),
Løven (skøyte?), Expentanse (Skonnert), Swift
(brigg), Haugesund (bark), Mentor (brigg),
Gilda (galeas), Amity, Medea, Alf (skonnert),
Perfect (jernbark).

Ada Turid Pettersen
Gamle Dusavikvei 25, 4029 Stavanger
tlf : 51 54 20 12
epost : ada_turid@yahoo.no
medlnr : 14331

ETTERLYSNING 59/2002
Pedersen/Olsen, Ofoten/Nordland -
Hergotten?, 1750 - 1810

Jeg søker opplysninger om Magdalene Berg
Olsen, f. 1831 i Hergotten, gift med Hans Elias
Pedersen.

Han var min oldefar. Hans far igjen, Peder
Hansen, f. 1792, giftet seg med Benedicte
Mathea Jensdtr f. 1795, datter av Jens Jensen
og Ingeborg Harr Olsdtr. Om dem har jeg
funnet mange aner i DIS-Norge. Peders far
var Hans Pedersen, født 1755 el. 1756, på
Leiros, som gikk i skifte 1806. Han var styr-
mann på Aas jektene, Bjelgam i årene 1806-
1810. Han giftet seg med Marit Olsdtr., f. 1755
el. 1756. Begge var i folketellingen i 1801. Jeg
søker aner til de to, da jeg ikke har kommet
lenger.

Monica Øye
Casparis gt. 5, 0174 Oslo
tlf : 22 11 26 23
epost : iralia@online.no
medlnr : 14592

ETTERLYSNING 60/2002
Paulsdatter/Brude, Grytten, 1799-1832

Etterlyser foreldre til Marit Paulsdatter, f. 1799
i Grytten prestegjeld, dpt.15. nov. 1799 i
Korskirken. Gift 15. jan. 1832 i Korskirken
med Ingebrigt Larssen Brude, f. 1805 i Grytten
prestegjeld. Foreldrenes navn skal være Paul
Paulsen og Ane Hansdtr. Brudeslien. Søker
samtidig foreldre til Ingebrigt Larssen Brude.

Lars Larsen Tjelta
Lauvastølveien 13, 4027 Stavanger
tlf : 51 54 63 50
epost : lar-la2@online.no
medlnr : 13069
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ETTERLYSNING 61/2002
Endreson/Skei, Audnedal/Øksendalen, 1733-
1900

Deikne Endreson 1733 Håland i Audnedal /
Johnsen Skei Øksendalen Prgj. 1792. Dette er
fødselsårene til mine tippoldefedre i rett linje
på fars og mors side. Jeg legger nå inn slekt-
street mitt, og er det noen som har utfyllende
opplysninger, blir jeg glad for det.

Søker også etter slekt til Knuthilde
Pedersdatter, født på Tåtøy ved Kragerø i
1881. Hun var tjenestepike i Nedre Hjellegade
i Skien år 1900 før hun giftet seg med Marius
Nikolai Schei, sjømann fra Trondheim.

Gunnar Schei Endresen
Uglevn 16
4846 Arendal
gunendr@start.no 

ETTERLYSNING 62/2002
Tonning Bergesen, Askøy, Hordaland, 1815-
1900

Jeg ønsker opplysninger om Jakob Bergesen,
født ca. 1815 i Haus, Hordaland. Han flyttet til
Askøy, Hordaland og var gift med Brite
Knutsdatter født ca. 1831 i Brudvik, Haus. De
bodde resten av livet sitt på Askøy.

Jeg trenger også opplysninger om Amanda
Oline Johannesdatter. Hun bodde på
Laksevåg, født 1891. Moren het Ingeborg
Nilsdatter, født ca. 1850 i Hosanger. Faren het
Johannes Bernt Amundsen Lyngbø. Jeg mang-
ler mest på farens side.

Jeg søker også etter Johan Zakarias Skoglund
som var min biologiske oldefar fra Sverige.
Han var gift/samboer med Nelly Kristine
Nilsdatter fra Laksevåg, f. 1890. Jeg kan ikke
finne noen opplysninger om ham.

Christine Tonning Bergesen
Romlehaugen 40, 5310 Hauglandshella
tlf : 56 14 28 92
epost : jberges@start.no
medlnr : 13851

ETTERLYSNING 63/2002
Friis/Abrahamsdatter, Ure i Lofoten, 1820-
1850

Etterlyser slekten til Thomas Olai Friis som er
født i 1828, fødested er ukjent, bosted var Ure
i Lofoten. Han hadde et barn,Trine Nikoline
Thomasdatter, f. 10. august 1849, sammen med
Johanne Abrahamsdatter, født 1824 Grenen
Buksnes. Thomas omkom på havet ved Ure i
Lofoten 2. mars 1850. Er det noen som vet
noe om hvor han kom fra og noe om hans
slekt?

Gunvor Hals Jørgensen
Kongleveien 32 B, 8027 Bodø
epost : kujoerge@c2i.net
medlnr : dn04394

ETTERLYSNING 64/2002
Albertsen/Aarvik, Drammen/Røyken, 1900-

Etterlyser en utflyttet namdaling: Odin Ingvald
Albertsen Aarvik, f. 02.07.1880 på Otterøya,
av foreldre Albert Olsen Aarvik og Karen
Bergitte Thomasdtr. Vindseth. Odin flyttet
rundt 1900 til Drammensomr. Jeg har funnet
ham i folketellinga for 1900 som Odin Albert-
sen, dagarbeider, f. 1880, Namsos. Da er han
bosatt i arbeiderbolig No 5 i Røken Herred.
Dersom noen har opplysninger vedr Odins vi-
dere skjebne, om han ev. ble gift og har etter-
kommere, er jeg svært interessert i disse.

Gjermund Aglen
Aglin, 7819 Fosslandsosen
tlf : 74 28 41 42/95 74 44 78
epost : gagarel@online.no
medlnr : 14229

ETTERLYSNING 65/2002
Mellby, Nannestad, 1820 - 1840

Jeg søker aner og søsken, samt deres etter-
kommere, til Marthe Haakonsdatter Mellby, f.
6.3.1834 i Nannestad, d. 1908 i Våle, g. 1852
med Christian Thedoriussen Lie, f. 1825 på
Lie,Aas pr.g,Vestre Toten. De drev farsgården"
Melby vestre /Arstun, Nannestad til 1857, da
de kjøpte gård i Våle.

Gunnar Mørken
Lerdalstoppen 45, 1258 Oslo
tlf : 22 61 48 83/ 905 606 99
epost : gmrken@multinett.no
medlnr : 13485

ETTERLYSNING 66/2002
Kristian O. (Olufsen?) Berg, Berg i Andebu,
Vestfold, 1887-

Kristian O. Berg kom til Norge fra Sverige,
Nøssemark, tror jeg, giftet seg med Karoline,
bosatte seg i Andebu og ble min (og mange
andres) bestefar. Noen som har samlet opp-
lysninger om ham (og Karoline)? Kristian O.
Berg, født 22.06.1891, død 03.04.1974. Hilda
Karoline Berg, født 23.10.1887, død
19.10.1957

Knut Evensen
Bettum
3178 Våle
tlf: 33 06 09 16 / 92 88 81 54
medlnr.: 9474

ETTERLYSNING 67/2002 
Martin Holand, Stavanger, 1894 -

Snickare Martin Holand, fødd Stavanger 1894
eller släkt sökes av hans dotter Anna Wester.

Lars Andersson
N.Fiskebäcksvägen 240, S 426 58 V.Frölunda-
(Sverige) tlf : +4631291026
epost : larsinga@privat.utfors.se
medlnr : 19391

ETTERLYSNING 68/2002
Andresen, Kristiania/Næs på Romerike, 1871-

Jeg søker disse personer: Murer Emil
Andresen født 1872, Næs på Romerike, gift
med Severine Hansen, født 1871, Næs på
Romerike. Murer Adolf Andresen født 1874,
Næs på Romerike, gift med Hildur, født 1874,
Næs på Romerike, sønn Aksel Andresen, født
1897 i Kristiania. Murer Knud? Andresen. Er
disse tre murerne søsken? 

Jeg ønsker eventuelle etterkommere til disse.
I Kirkeboken for døpte i Sagene sogn 1908
står det at Severine og Emil med sønnen
Roald Karsten bodde i Lofotgade 1. Roald var
født 5/9-08 og døpt 8/11-08. Er det noen som
har opplysninger om disse siste?  

Roald var min farfar. Jeg vet bare dette om
ham, fordi mine besteforeldre var skilt.

Lisbet Andresen Lorgen
Pb. 828, sentrum, 6001 Ålesund
tlf : 47 32 96 43
epost : llor@frisurf.no
medlnr : 13461

ETTERLYSNING 69/2002
Sundbech, Romsdal, ca 1700

En person med etternavnet Sundbech kan
være min mors og fars felles ane tilbake på
1700 tallet.

Jeg kan føre min mors aner tilbake til Daniel
Torsteinson Remkall, f. ca. 1655 på gården
Remkallen i Midsund kommune. En av hans
sønner, Rasmus, kjøpte i 1728 fiskeværet
Brattvær på Smøla.

Min fars aner kan jeg føre tilbake til Torstein
Ingebrigtson Sundbech, født ca. 1755 i
Romsdalen, men kom senere til Brattvær,
Smøla hvor han døde i 1822.

Jeg har fått vite at Torstein Ingebrigtson
Sundbech trolig var i nær slekt med brødrene
og væreierne Anders og Paul Torsteinson
Sundbech, og brødrene Torstein og væreier
Daniel Iverson på Brattvær. De to sistnevnte
er nevøene til Rasmus som kjøpte Brattvær i
1728.

Så er spørsmålet, hvordan er disse personene
i slekt?  Kan noen fortelle meg dette, eller kan
noen fortelle meg hvor i Romsdalen jeg kan
finne navnet Sundbech.

Lars Jostein Halseth
Skogvegen 39B, 1406 SKI
tlf : 950 43 223
epost : lars.halseth@andvord.no
medlnr : 8699
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ETTERLYSNING 70/2002
Eriksen/Oslo/1915

Jeg etterlyser Alexandra Eriksen født
25.09.1915 i Oslo. Hun er datter av Henriette
Aurora Eriksen f.1894 og Aleksander Eriksen.
Alexandra ble sannsynligvis adoptert bort el-
ler plassert på barnehjem ca. 1918-20.

Håper noen kan hjelpe meg med opplysninger.

Ulf Larsen
Moringv.28B
4056 Tananger
epost:mrlaul@hotmail.com

ETTERLYSNING 71/2002
Andersen/Hansen,Våler Østfold, 1880-1930

Hei!  Ynskjer å finne opplysningar om min
mormors halvsøsken, som ho aldri hadde kon-
takt med.

Mormor, Agnes, f. 1897, var yngst av fire søs-
ken. Mor hennar var Grethe Marie Pettersdtr.
1855-1904, ugift, født i "Gjerredalen", Våler i
Østfold. Grethe var m.a. tjenestepike på
"Gurrøv", så vidt eg veit. Ho døydde svært 
fattig i heimen sin på "Skvalen", av lungebeten-
nelse. Mor hennar,Anne Marie Andersdotter,
døydde dagen etterpå same stad. Vesle Agnes
låg i senga saman med mor si då ho døydde, er
det sagt.

Grethe hadde fire barn: Petter Anton Hansen
f. 11. mars 1879, Anders Gustav Andersen f.
10. mai 1883, Erinda Kristine Magnusdtr. 16.
juni 1887, Agnes Emilie f. 4. januar 1897, min
mormor. Under Ft. 1900, bur Grethe på plas-
sen Guttulsrød, Skvalen i Vaaler Herred, sa-
man med mor si og bror sin, samt dei to dø-
trene sine.

Mormor kalte sine brødre for Gustav og
Anton. Utover det veit vi ingenting om dei,
bortsett i frå at Petter Anton skal ha hatt ein
son som heiter Erling, og han igjen ein son ved
namn Tore. Erinda Kristine hadde mormor litt
kontakt med i oppveksten, men ikkje seinare.
Ho var ugift og budde i Oslo, er det sagt.

Er det nokon som kjenner til mormors søs-
ken, eventuelt etterkomarar?

Ann Charlotte Sørheim
Sørestranda, 6150 Ørsta
tlf : 70068669/99104971
epost : anncharlotte@c2i.net
medlnr : 5255

ETTERLYSNING 72/2002
Haarbye/Skouw, Århus/Flekkefjord, 1750-

Jeg er Ph.D studerende på afdeling for medi-
cinsk genetik, Panum Instituttet, København
hvor jeg undersøger familier med misdan-
nelser af hænder og/eller fødder. Jeg søger ef-
ter efterkommere af Andreas Haarbye fra
Aarhus, Danmark og Kristine Skouw (1729-

1814). Datteren Marthe Kristine Haarbye
(dec. 19, 1764-Feb. 1, 1826) giftede sig med
district judge L.Ø, født i Flekkefjord, Norge
mellem 1750 og 1760.

Familien er ganske speciel. Den blev under-
søgt i 1919 af en af genetikkens pionerer i
Norge, Otto Mohr, der har optegnet familiens
stamtræ gennem 6 generationer. En del famili-
emedlemmer har korte pege-fingre, og det er
disse personer jeg ønsker kontakt til.

Kan I hjælpe mig?

Klaus W. Kjær, læge
Afd. for medicinsk genetik, Panum-Instituttet
24.4
Blegdamsvej 3B, 2200 København N
Danmark
tlf. (+45) 35327810
mail klaus@medgen.ku.dk 

ETTERLYSNING 73/2002
Lindberg/Jansen, Sverige/Holtålen/Finnøy/Sula,
1807-1865

Jeg etterlyser alle opplysninger noen kan ha
om mine tippoldeforeldre. Johan Albrigt ble
døpt i Holtålen, Sør-Trøndelag i 1807. Mor:
Enke Anna Stina Lindberg fra Sverige. Far:
Avdøde Hans Jansen af Jenna(?) sogn i Sverige.
I 1833 har Johan Albrigt en sønn Gunder
Andreas til dåpen i Herøy kirke på Sunnmøre.
Kona heter Christianne Gundersdtr, de kalles
reisende folk (tatere, omstreifere?) og
Strusshavn oppgis som hjemsted. I 1837 blir
en ny sønn Jonas døpt i Finnøy, Rogaland (min
oldefar).

Ved folketellingen 1865 er de bosatt på Sula,
Borgund og etter den tid er det greit, da er de
bofaste her, men det er de mange årene fra
Johan Albrigt ble født og til 1865, og hvor
kommer kona Christianna fra?

Er det noen som fra bygdebøker eller andre
skrifter kjenner til disse personene? Finnes
det noen lister, register over "de reisende
folk"?

Jeg blir glad for den minste opplysning noen
kan gi meg, også om noen vet noe om mine
tipp-tipp-oldeforeldre fra Sverige.

Inger-Johanne Indrestrand
Østre Aspehaug 12, 6010 Ålesund
Tlf : 70 14 38 55
epost: inding@frisurf.no
medl.nr: 13387

ETTERLYSNING 74/2002
Knudsen, Bergen/Dønna/Efjord, Nordland,
1801-       

Knud Andreas Knudsen, født 20/3 1801 i
Bergen, kom til Nordland og ble gift med
Bereth Maria Abrahamsd. fra Dønna. De bod-
de på Walle i Efjord, Nordland, og fikk to søn-
ner før han omkom på havet i 1831.

Vet noen mer om ham og hans aner?

Gunnar Larssen
Solvollveien 7c, 8200 Fauske
tlf : 75 64 38 04
epost : gulars@c2i.net
medlnr : 11144

ETTERLYSNING 75/2002
Ellingsen, Bøe-Voss, 1735

Jeg søker aner til soldat Iver Ellingsen f. 1735,
Bøe, Voss og hans kone Giertrud Persdatter.
Søker  også opplysninger om deres barn, spe-
sielt Peder, som også ble soldat. Noe har jeg
fra L. Kindem: Vossaætter - Band 1
Glimmeætti.

Gunnar Larssen
Solvollveien 7c, 8200 Fauske
tlf : 75 64 38 04
epost : gulars@c2i.net
medlnr : 11144

ETTERLYSNING 76/2002
Pedersen/Johannesdatter, Troms - Østlandet,
1875-1910

Lærer og kirkesanger på Østlandet for 100 år
siden. Jeg søker etterkommere etter Eliseus
Pedersen, f. 29 aug 1841 i Salangen,Troms og
hustru Kristianne Ovedia Johansdatter Sparbu
f. 1851 i Dyrøy,Troms. Eliseus ble lærerutdan-
net i Tromsø. Han giftet seg i Trondenes i
1873 og flyttet kanskje deretter sørover.

Valter Hauglid
Reitvollvn 9, 8200 Fauske
tlf : 75 64 69 53
epost : valter.hauglid@c2i.net
url : http://Hauglid
medlnr : 6626

ETTERLYSNING 77/2002
Meland, Lensvik(ST)/Helgeland, ca 1786-1870

Jeg etterlyser opplysninger om og evt. etter-
kommere til følgende person: Hans Olsen
(Meland) født på Jostu Meland i Lensvik (Sør-
Trøndelag) i 1786. Han skal ha blitt gift på
Helgeland, og han var ifølge mine opplysninger
kirkebygger på Helgeland.

Arild Landrø
Naustbukta, 7970 Kolvereid
tlf : 74 39 89 38
epost : alandro@online.no
medlnr : 10065

ETTERLYSNING 78/2002
Olsen, Mo (i Rana)/Melhus, 1800-

Jeg søker opplysninger om foreldre og even-
tuelle søsken til mine tippoldeforeldre:
Gulbrand Olsen født på Mo (i Rana) ca 1801
og Maria Rasmusdatter født ca 1811 i Melhus.
Om Gulbrand vet jeg absolutt ingen ting, men
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Marias far het Rasmus Olsen. Gudbrand og
Maria hadde to barn som var født i Melhus:
Sirene (Serina) Gulbrandsdatter, født 1833, og
Oluf Gulbrandsen, født 1834. Familien flyttet
til Gjerøy i Rødøy kommune (Helgeland),
hvor sønnen Lars Ribe Gulbrandsen (min tip-
poldefar) ble født 19.06.1836. Gulbrand døde
07.04.1840, og Maria giftet seg på nytt
18.10.1841 med Arnt Eliassen. Maria og Arnt
bodde på Valvær i Rødøy.

Jorunn Johansen
Alf Aspelundsvei 1
8021 Bodø
tlf : 75 56 19 55
epost : alfasp@online.no
medlnr : 7609

ETTERLYSNING 79/2002
Johnsdatter/Olsen, Heddal/Sandar/Gjerpen/
1855-

Er det noen som har kjennskap til etterkom-
mere etter Raanaug Johnsd. f. 1855 i Heddal
og Thone Johnsd. f. 1858(59) i Heddal.
Foreldre:Aaste Pedersd. f. 1816, og John Johns.
f. 1825. Raanaug og Thone var søstre til min
oldemor Margit Johnsd. f. 1857, gift med Hans
Johns. f. 1864. Margit var mor til min morfar
Ole Faane Løvseth f. 1896. Raanaug/Rønnaug
giftet seg 18.06.1878 i Heddal med John/Jon
Olsen, f. 1860. Barn, Ole f. 1.8.1878, døpt
18.8.1878.

Jeg kan ikke finne familien igjen på 1900-tel-
linga i Heddal, men i Sandar,Vestfold, på gården
Falkenstein n, finner jeg Jon Olsen og Randine
Olsen født i Heddal. Barn: Ole Olsen, f. 1878 i
Heddal, Jon Olsen, f. 1881 i Heddal?, Peder
Olsen f. 1887, Anna Marie f. 1889 i Gjerpen,
Jenny Ragnhilde f. 1895 i Sandar, Oskar Olsen
f. 1893 i Sandar.

Jeg kan heller ikke finne igjen Thone Johnsd.
gift 5.12.1878 med Ole Olsen f. 1854 i Heddal.
Barn: Ole f. 13.11.1878, døpt 15.12.1878 i
1900-tellinga i Heddal.

I Digitalarkivet under Skien finner jeg i
Aasmund Vinjesgt: Tomine Ols. enke, født i
Heddal, mann Ole Ols. Barn:Asta Ols. f. 1884
Gjerpen, Anna Olsd. f. 1882 Gjerpen, Johanes
Ols. f. 1891, Otto Ols. f. 1892, Emma Ols. f.
1897.

Inger-Lise K. Stordrange
4400 Flekkefjord
tlf : 38 32 47 64
epost : stordrange@c2i.net
medlnr : 13944

ETTERLYSNING 80/2002
Ihle, Ullensaker/Gjerdrum, 1880-

Ønsker opplysninger om Knud Martin IHLE
fra Ullensaker? Han var organist i Gjerdrum i
1880-årene.

Olaf S. Bakken
2022 Gjerdrum
tlf : 63 99 00 49
epost : osbakken@tiscali.no
medlnr : 1012

ETTERLYSNING 81/2002
Brude/Brudeslien, Grytten, 1799-

Etterlyser foreldre til Marit Paulsdatter, f. 1799
i Grytten prestegjeld, døpt 15 nov. 1799 i kors
kirke, gift 15 jan. 1832 med Ingebrigt Larssen
Brude, f. 1805 i Grytten prestegjeld.
Foreldrenes navn skal være: Paul Paulsen og
Ane Hansdtr. Brudeslien. Søker samtidig for-
eldre til Ingebrigt Larssen Brude.

Lars Larsen Tjelta
Lauvastølveien 13, 4027 Stavanger
tlf : 51546350
epost : lar-la2@online.no
medlnr : 13069

ETTERLYSNING 82/2002
Skei Gravos, Norge/USA, 1865-1908

Hvem var Anne T. Skei? Info: Albert Gravås,
Finstad, Skei, f. 6.sept 1855, d. 9.febr 1927.
Hans første kone var Kari P. Dale, f. 10.aug
1866, d. 27.des 1891. Hans andre kone var
Anne T. Skei, f. 18.des 1865, d. 2.jan 1908.
Albert emigrerte til Amerika 22.mars 1882.
Han ble gift med Kari P. Dale 16.aug 1888 i
Cresco, Howard, Iowa.

Som enkemann drar Albert en tur tilbake til
Steinkjer, for så å returnere til Amerika
15.mars 1893. Her blir han den 26.sept 1893
gift med Anne T. Skei i Little Cedar Lutheran
Church i Adams, MN. Vitner var Syver Rogne
og Sjur Opheim. Anne og Albert får 6 barn.

Men hvem var egentlig Anne, og hvor kom
hun fra? 

Navnet er blitt skrevet på forskjellige måter
(Anne, Annie) og også Anne Thomas Skeil
Gravos. Kunne T. stå for Thomasdatter? 

Annes dødsattest viser:Annie Gravos, Cresco
f. 17.des 1865, 42 år 16 dg, fødd i Norge.
Husmor. Far: T. Oloerson eller Olouson.(
Dette navnet var vanskelig å se).

Vet heller ikke hvor Kari P. Dale kom fra, men
det er antydet at Kari og Anne var i slekt.
Håper på tips. Hennes oldebarn i California
søker svar på "gåten Anne"! 

Aase Margrete Skei Håbetsås
Langstein, 7510 Skatval
tlf : 74 80 05 89
epost : aaseskei@frisurf.no
medlnr : 14574

ETTERLYSNING 83/2002
Lømsland Mosland,Agder, 1500-1960

Ønsker opplysninger om Ludvig Adolf (Adolv)
Lømsland (har bokprosjekt) og alt om
Mosland.

Reidar Mosland
Valhallagaten 62, 4632 Kristiansand
tlf : 38 09 45 61
epost : reidar.mosland@chello.no
medlnr : 15258    

ETTERLYSNING 84/2002
Olsen, Løten, 1900-1950

Otto Marius Olsen, født i 1881 (eller 1880) i
Hof i Solør. Foreldre var Lise Marie Olsdtr.
Moen (Kvestemoen) og Ole Olsen Kløften
(Raukløfta). Familien flyttet til Løten i 1891.
Ved folketellinga i 1900 Marie og Otto losje-
rende i drengestua på Stenberg gnr. 222 brnr.
1 i Løten. Otto er der benevnt som "former-
lærling ved jernstøperi", hvilket mest sannsyn-
lig må være Ådal Brugs Jernstøberi.

Leiv Lunde
Vestfaret 2, 1719 Greåker
tlf : 69 14 34 98
leilunde@online.no
medlnr : 14524        

ETTERLYSNING 85/2002
Tollefsdatter, Hemnes, 1780 - 1850

Ingeborg Anna Tollefsdatter, ev.Torleivsdatter,
var født ca.1780 på ukjent sted. Hun var g.m.
Lars Larsen f. 12.10.1776 i Medstraumen i
Hemnes og døpt i Hemnes kirke den 27.10.
s.å. Deres antatt første barn var Lorense
Christina Tiskløv f. 1807 på Haukenes i
Hemnes, døpt 15.03.1807 i Hemnes kirke.
Deres antatt andre barn var Alet Marie, f.
1809 på "Moe" i Hemnes (nå Rana), døpt
06.08.1809 i Moe kirke i Hemnes. Familien
flyttet til Kaljord i Hadsel hvor de fikk 6 barn
til.

Søker: Hvem var Ingeborg, hvor og når ble
hun født/døpt og hvem var foreldrene?  Hvor
og når ble Ingeborg og Lars gift?

Ivar M. Johansen
Gangsåsvn. 55
9408 Harstad
Tlf.: 77 07 40 91
epost: ivmjoha@online.no
medlnr. 4088

ETTERLYSNING 86/2002
Tollefsen, Bergen, ca 1900

Jacob Tollefsen var bokhandler i Bergen. Han
var gift og hadde seks sønner og tre døtre.
Det foreligger ikke opplysninger verken om
født eller død, men det antas at han har levd
et stykke inn på 1900-tallet.
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Opplysninger om forannevnte mottas med
takk!

Ivar M. Johansen
Gangsåsvn. 55
9408 Harstad
Tlf.: 77 07 40 91
epost: ivmjoha@online.no
medlnr. 4088

ETTERLYSNING 87/2002
Asbjørnsen, Kristiania, 1870-1900

Søker opplysninger om etterkommere etter
Johan (f. 1844 i Drammen) og Karoline
Gustava Asbjørnsen (f. 1848 i Lier). De var i
1900-tellingen bosatt i Kolstadgaten 3 i
Kristiania. Så langt jeg har funnet ut hadde de
en datter, Inga Gunhilda født 1875 og en sønn
Asbjørn født 1888.

Jostein Kvandal
Skogveien 136, 1369 Stabekk
tlf : 67533155
epost : jostein.kvandal@online.no
medlnr : 7750

ETTERLYSNING 88/2002
Fredriksdatter/Melby, Smøla/Kristiansund/
Trondheim, 1844-1900

Gunhilde Fredriksdotter Melby, f. 1844,
Trondheim, gift i 1868 med Hans Rasmus
Knutsen Falch, f. 1844, Solværet Smøla.
Gunhilde døde på Råholmen, gift Lind. Kilde:
Smøla Bygdebok bind 3, s 253.

Etter opplysninger jeg har het hennes far
Fredrik Melby og var baker i Trondheim. Hele
familien flyttet til Kristiansund en gang mellom
1844 og 1868, hvor Fredrik Melby startet et
bakeri. Det startet en bybrann i Kristiansund
hvor Gunhilde og hennes bror Johan Melby
(omkom på Talsjøen ) ble reddet ut, og fraktet
til Jøa (etter opplysninger fra min far).

Er det noen som kan være behjelpelig med
opplysninger slik at jeg kan finne anene til min
tippoldemor.

John Møyholm
Fjellveien 39B, 1914 Ytre Enebakk
tlf : 64927908
epost : johmoeyh@online.no
medlnr : 09713

ETTERLYSNING 89/2002
Olsen/Kirkevåg, Kristiansund, 1830-40

Jeg søker etter foreldre til Andreas Olsen f.
1861 i Kristiansund. Andreas Olsen flyttet til
Bø i Vesterålen hvor han giftet seg med
Johanna Olsen, de fikk 7 barn, hvorav
Charlotte er min mor. Jeg har fått fortalt at
han hadde en bror som het Anton og at faren
het Ola Kirkevåg.

Er det noen som kan hjelpe meg med dette?

Liv Karin Johnsen
Stovnerfaret 116, 0982 Oslo
tlf : 22 10 10 45
epost : gudmund.johnsen@chello.no
medlnr : 13309

ETTERLYSNING 90/2002
Haagensen/Jensdatter, Haugesund/Bergen,
1842-  

Jeg søker etterkommere av Jan Haagensen, f.
1843 i Tysnes, og Martha Jensdatter, f. 1842 i
Valestrand. De bodde på søndre del av
Hasseløen i Haugesund og hadde 3 barn:
Janne, f. 1877, Hilda, f. 1880 og Axel (Aksel), f.
1895. Det er mulig at minst et av barna bo-
satte seg i Tysvær.

Jeg søker videre etterkommere av Jans 2 brø-
dre, Johannes, f. 1849 og Engel, f. 1855. Disse
to brødrene bodde som naboer i Vestre
Mulelvssmug i Sandviken i Bergen)

Terje Soløy
epost : terje.soloy@sensewave.com
medlnr : 15452

ETTERLYSNING 91/2002
Korset, Kragerø, 1827-1904

Jeg er på jakt etter opplysninger om Per
Korset, født 21-des-1827, døpt 1-jan-1828,
død 1904- Han var gift 2 ganger og var los
utenfor Kragerø. Han ble kalt for
Mesterlossen.

Roy Johansen 
Gravav. 32, 3940 Porsgrunn  
tlf: 35 54 90 38
royjo@c2i.net
medlnr: 15496 

ETTERLYSNING 92/2002
Vingen/Yset, Kvikne/Åfjord/Tingvoll, 1807-
1882

Søker etter opplysningar om foreldra til Marit
Nilsdtr. Vingen f. 1807 i Åfjord d. 1882 i
Tingvoll, gift 1835 med Ola Olson Gjørsvik.
Foreldra hennar var Nils Eivindson Yset frå
Yset i Kvikne og Guri Eriksdotter.

Tor Helge Gravem
Førjevegen 46, 6612 Grøa
tlf : 71696352
epost : thgravem@online.no
medlnr : 10081

ETTERLYSNING 93/2002
Evensen,Toten/Garsjø-Hurdal/USA, 1807-

Jeg er på jakt etter etterkommere etter min
tippoldefar Even Evensen f. 1807 Østre Toten,
død 1874 i Hurdal. Han hadde 4 barn med
kone nr. l, Berte Olsdatter og 10 barn med
kone nr. 2, Berte Mikkelsdatter. To av barna,
Bernt og Martin reiste til USA. De andre som

levde opp var: Herman f. 1829, Berte Marie f.
1830, Inger Bolette f. 1839, Even Lauritz f.
1850, Ole Andreas f. 1852, Birgitte f. 1855,Tina
f. 1857 og Evina f. 1861. I tillegg min egen ol-
defar Nils f. 1843 (hans etterkommere har
jeg). Jeg har også etterkommere i USA etter
Bernt f. 1847.

Karin Linnerud
Asperudvn. 99, 1409 Skotbu
tlf : 64863214
epost : kalinn@frisurf.no
medlnr : dn5061
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DIS-Oslo/Akershus arrangerer

Slektsforskerdagen
2002

finn  dine  røtter  -  vi  viser  vei
lørdag 26. oktober kl. 10 - 17 på 

Engebråten skole, Kapellveien 120, Grefsen i Oslo

Formålet er bl.a. å gi hjelp til folk som gjerne vil vite mer om sine røtter, men som trenger hjelp
til å komme i gang. Aktive slektsforskere møtes for å treffe andre og for selv å komme videre.

FOREDRAG:
Hvordan komme igang ?  -  Jan M. Keus
Hvordan finne slekt i USA?  -  Knut Djupedal, Norsk Utvandrermuseum
Gode, men ukjente slektshistoriske resurser  -  Norunn Klettum
Om samarbeid mellom slektsforskere  -  Sjur Madsen

SLEKTSTORG:
Demonstrasjoner av slektsprogrammer
Presentasjon av institusjoner som arkiv og bibliotek
Salg av medlemstilbud, bl.a. bøker og fichelesere
Presentasjon av DIS-Norge og DIS-Oslo/Akershus

Gratis adgang - Kafeteria - Alle velkomne - God parkering

Se også side 28 - for flere arrangement!



Nr. 4-2002 kommer i desember. 
Neste nr. deretter kommer i februar/mars 2003. 
Stoff til neste nummer må være redaksjonen 
i hende innen 14. november 2002.

Returadr.: DIS NORGE
Postboks 29 Bryn
NO-0611 Oslo
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